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Вашингтон. -— Виступаючи 
в понеділок дня. 4 квітня ц. p., 
напередодні правиборів у Вис-
кансин, президент Айзенгавер 
заатакував гостро демокра­
тичних критикіа^оборонної по­
літики уряду. Президент про­
мовляв на республіканському 
зібранні, що в ньому брали 
учисть головним чином жінки, 
і я своїй промові назвав опо­
нентів здійснюваної під його 
проводом політики „іґноран-
тами" і „сліпими людьми',, 
особливо тих, які твердять, 
що ЗДА опинилися позаду 
Совстського Союзу у своєму 
оборонному плануванні і під-
готові „З'сдннені Держави 
Америки — заяииа Президент 
— під сучасну пору с вансн-
льнішою державою світу і ті­
льки ігноранти і сліпі люди 
можуть твердити інакше". А-
такував президент Айзенгавер 
демократів також і за їхню 
дискредитацію інших ділянок 
урядової політики, зокрема за 
намагання уряду збалансува­
ти бюджет і дотримуватися 
фіскальної відповідальності!. 
„Деякі з наших опонентів, — 
казав він —; переконані, що 
не молена розв'язати жадної 
проблеми, хіба тільки з допо­
могою субсидії І що на всі су­
спільні й економічні труднощі 
можна знайти лік тільки в 
державній скарбниці". В даль­
шій своїй промові Айзенга­
вер висловив свою беззастере­

жну підтримку для Рнчарда 
М. Ніксона, як республікансь­
кого кандидата на президен­
та. Згадуючи кандидатуру М. 
Ніксона в 1952 році на віце-
президента, Айзенгавер ствер­
див, що той вибір був добрий 
і що ніхто не жалус тепер 
своєї тодішньої підтримки для 
Ніксона, який з того часу — 
протягом восьми літ — набув 
ще більше досвіду в держав­
ному керуванні, і то в час най­
більш незвичайний в усій а-
мернканській історії. Згідно з 
характеристикою през. Айзен­
гавера, НІксон с людиною ве­
ликої гідности і глибокої віри, 
державним мужем із видат­
ною інтелігенцією і широким 
знанням проблеми й особисто­
стей в міжнародному житті. 
Але, що найважливіше, Нік-
сон — на думку Президента 

мас безцінне обдарування 
почуття гумору. Що є до­

конечним у політиці. Справи 
республіканської кандидатури 
на нового віце • Президента 
Айзенгавер у своїй промові 
не торкався, але ж під час 
зібрання було назване прізви­
ще сенатора Голдвотера, як 
евентуального- кандидата рес­
публіканської партії на стано­
вище віце - президента ЗДА. 
У своїй промові президент Ай-
зенгавер висловив глибоке пе­
реконання у перемогу респуб­
ліканської партії у президент­
ських виборах. 

ЗДА ділитимуться метеорологічними 
даними „Тироса" з цілим світом 

Вашингтон. — Заступник Південна Америка, ЗДА, Ка-
адміністратора Крайової Ае-' н ала *а інші. Директор бюра 
ронавтнчної^Аґенції д-р Г. Л. j ° o r g W У Вашингтоні Д-Р^*Р-
Драйден повідомив, що ЗДА 
ділитимуться інформація ми, 

Гертер закидає Хрущову стосування двох 
мірок супроти народів світу ч 

Шикаї'о. — Нікіта Хрущов зи з ніякими термінами, проте 

рі Векслер заявив із захоп 
липням: впродовж однієї но­
чі ля стали багатіями зі зви-

які метерологічннй сателіт \ чайних прошарів щодо віс 
,,Тнрос І" надсилає з косміч 
них просторів, із всімн держа­
вами світу. Це будуть робити 
за посередництвом Світової 
Метеорологічної Організації, 
яка діє прн Об'єднаних На­
ціях. Покищо працівники аеро 
навтичноі адміністрації і феде­
рального бюра погоди займа­
ються відчитуванням тих фо­
тографічних знімок, які досі 
надіслав сателіт „Тнрос І" 

тен про виникання хмар і бур. 
Він казав в конгресовій комі­
сії, що ці метеорологічні са­
теліти зможуть передбачати 
кожну більшу бурю на Землі, 
бо повідомлятимуть про кон­
центрацію хмар над певними 
районами. Досі є вже така ма­
са інформації!, що немає нау­
ковців, які зразу могли б їх 
вияснити. Науковці говорять 
про те, що треба буде зовсім 

що від 1-го до 4-го квітня вис- ( змінити дотеперішній спосіб 
лав на Землю коло 1,200 світ- передбачування погоди, бо са-
лин, на яких є хмари над різ- теліт „Тнрос І" напрквду 
ними районами Землі:, як СС-' .^революціонізував" метеро-
СР, комуністичний Китай, логію. 

Крайова Академія Наук вимагає, щоб 
геолог летів першим на Місяць ; 

Вашингтон. — Окремий ко- дована, бо це кинуло б ба-
мітет при Крайовій Академії гато світла на виникнення на-
Наук вимагає. Щоб між пер- ш о ї . ^МЛІ- Ц е й науковець 

мусів би бути знавцем Міно-
шими науковцями, які поле- р а л і в > - ^ м і г д о с л і д ж у в а т и 

тять на Місяць, був геолог- СКЛад Місяця. Він повинев би 
спеціяліст від твердих скель, розумітися також на метеорн-
Пей комітет видав звіт, в я- тах. Цей звіт виготовив вда­
ному пишеться про те, що ге-]сннк нагороди Нобеля профе-
олог міг би встановити на Мі- cop Каліфорнійського уйівер-
сяці, з чого та пляяета збу-'ентсту д-р Гаралд С. Юрі. 

Палата- прийняла законопроект про 
допущення 5,000 втікачів 

Вашингтон. — 4-го квітня 
Палата Репрезентантів ухва­
лила законопроект, згідно з 
яким могло б прибути до ЗДА 
колб 5.000 політичних втіка­
чів із Европи. Тепер цей за­
конопроект відеслано до Се­
нату. В Палаті не було довгої 
дискусії, але на основі того, 
що сказано а цій справі, ясно, 
що Палата не хоче цього ро­
ку займатися урядовим ПЛА­
НОМ про поширення іміграцій-
ного закона. Голова Імігра-
цінної К о м і с і ї конгресмен 
Френсіс Волтер сказав, що не-

мас виглядів на те, щоб цього 
року розглядати проект Ай-
зеигавера, бо комісій хоче ви­
вчити, чи ЗДА зможе абсор­
бувати те збільшене' ^чнело 
{мігрантів, яке яроповус Пре­
зидент. Згідно з прийнятим 
законопроектом, генеральний 
прокуратор мав би право 
впродовж двох років допуска­
ти на пробу політичних іміґ-
рантів. Таким способом до 
ЗДА могло б прибути коло 
5,000 нових іміґрантів - вті­
качів поза нормальними кво­
тами. 

Всі кандидати підтримують Айзенгавера 
в оправі атомових проб 

Вашингтон. — Всі кандида- тор Гюберт Г. Гомфрі. За ци 
ти. заявили публічно, що 
вони, якщо б були вибрані на 
президента ЗДА, то підтриму­
ватимуть політику президен­
та Айзенгавера в справі вста­
новлення иораторіюму для 
спроб.також і з малою нукле-
ариою зброєю. Таке саме ста­
новище зайняв в окремому 
листі до Президента сенатор 
Джан Ф. Кеянеді. Подібно ви­
словився вже давніше, а тепер 
повторна своє становище сена-

мя двома демократичними кан­
дидатами пішли і дальші два 
сенатори, які ще не зголосалн 
своєї кандидатури, але які є 
можливими кандидатами: се­
натор із Тексасу Линдон Б. 
Джансон і сенатор із Мізурі 
Стюарт Саймінґтон. Від- рес­
публіканців є єдиний канди­
дат — віце-президент Рнчард 
М. Ніксон. який підтримує 
вповні політику Айзенгавера 
в справі припинення пробних 
атомових експльозій. 

Письменник Олексій Сацюк 
помер у Шикаго 

Шикаґо. — В неділю дня українських науковців, літе-
3-го квітня ц. p., увечері по- раторів і мнегців в Аргентині. 
мер тут, декілька днів після До ЗДА переїхав з Аргентини 
відбуття , важкої операції ук- перед двома роками і прнцю-
раїнськнй письменник Олек- j вав в Шикаґо мовним редакто 
сій Сацюк, автор багатьох по- ром місячника „Овид" і кяиж-
вістей, п'сс і збірок оповідань, нових видань, публікованих 
До війни 1939 року Покійний Видавництвом М. Дсинсюка, 
був адвокатом на Волині. За Співпрацював у багатьох кра-
свою суспільно • політичну(нових і й еміграційних літе-
діяльність був першаяЬіуфпж&рлзурйЬ .'-; мистецьких журив-
польським "та большевицькнм J лах. Перебуваючи в Вуенос 
окупантами, поділяючи разом ІАйресі переклав українською 
з багатьома інгними українця-(мовою велику повість видат-
ми з Волині долю політичних ного аргентинського пнсьмея-
в'язнів польських і большеви-' ника Рікардо Гуйральдеса п. 
цьких тюрем. На Волині і по- н. „Дон Секундо Сомбра". Ос-
тіи.на еміграції в Зальцбургу пшнімн місяцями закінчив 
та в Вуенос Айресі в Півден- свою нову повість, видання 
ній Америці Олексій Сацюк якої приготовляє В-во М,„Де^ 
брав активну участь у суспі- нисюка. Залишив Олексій Са­
льно - громадському житті і цюк-дружину і двох синів, ах. 
зокрема був головою Спілки тивних у Пласті. 

Виступ Капелі Бандуристок-сумівок 
у Шикаго пройшов із успіхом 

Імпорт ЗДА в лютому збільшився на 
13 відсотків і становив $ 1,287,000,000 

Шикаґо. — В суботу дня 
2-го квітня ц. p., відбувся тут 
в авдиторії школи ім. Шопо-
на концерт Капелі бандурис­
ток - сумівок Осередку СУ­
МА ім. П. Орлика в Дітройті. 
Проходив концерт, уже дру­
гий з черги на терені Шикаґо, 
під мистецьким проводом ди­
ригента п. Потале нка. Висту­
пила Капеля із новим реперту 
аром і в програму її концер­
ту, що тривав майже дві го­
дині, входили українські на­
родні, стрілецькі та повстан-

ВашннгтЬн. — Департамент 
торгівлі повздомляс, що в лю­
тому ц. р. імпорт ЗДА стано­
вив $1.257.000.000 і був на 
13% більший як в січні ц. р. 
і на 15% більший як в лютому 
І959 року, Також і експорт 
ЗДА в лютому ц. р. збільшив­
ся в порівнянні з січнем ц. p.. 
але збільшення імпорту було 
більше, і Внаслідок цього 
торговельна надвишка в лю­
тому ц. р. становила тіль-
їси 5217,000.000. а в січні 
ц р. войа виносила $346,000,-

іі і 

000. Та все ж таки навіть 
зменшена лютнева торговель­
на надвишка в сумі $217 міль­
йонів .є на багато більша від 
пересічних торговельних мі­
сячних надвишок в 1959 році, 
які виносили тільки по $94 мі­
льйони. Департамент торгівлі 
висловлює надію, що в цьому 
році буде дальша поправа в 
напрямі до збалансування до-
лярового руху з закордоном, 
це значить, що сума виплачу­
ваних долярів за кордон не 
буде на багато більша від 
тієї суми долярів. що їх ЗДА 
дістануть від закордону. 

В А М Е Р И Ц І 

ські пісні. Виступали банду­
ристки із власними бандура­
ми і в оригінальних народних 
одягах. Численно зібрані при­
сутні прийняли виступ Капе­
лі дуже тепло, вимагаючи над. 
датків. Концерт був улаштова­
ний під протекторатом Ліґи 
Американців У к р а ї нського 
Походження. Місцевий Осере­
док СУМА ім. М. Павлушковаг 
приймав після концерту уча­
сниць Капелі окремим прий­
няттям у власному домі. Доч 
хід з концерту призначено на 
закуп нових бандур. 

Нагороду „Оскара" одержали Сімон 
Сіньйорет і Чарлтон Гестон 

сказав недавно, що „кожний 
нарід мас право до самовиз­
начення". Але він стосував 
цей вислів тільки до пародія 
Азії, які були під чужим па­
нуванням. Зате він відмовляє 
того самого права 17-мільйо-
нам німців у Східній Німеч­
чині і Східньому Берліні. Цей 
закид зробив державний се­
кретар Крістіяи Гертер у сво­
їй промові на Крайовій кон­
венції радіонадавців у Шикаґо, 
в минулий понеділок 4 квітня 
ц. р. Гертер таврував Хрущо­
ва за повторювання раз-у-раз 
погрози, що коли Захід не 
погодиться на розв'язку ні­
мецької проблеми за совстсь-
кою рецептою, то Совіли за-
ключать сепаратний мир із 
Східньою Німеччиною. Хоч 
Хрущов — сказав Гертер — 
не зв'язував тієї своєї погро-

само повторювання її погір­
шує міжнародну атмосферу й 
утруднює порозуміння. Гертер 
вказав на німецьку проблему, 
як На одну з найважливіших 
у нинішньому міжнародному 
світі. Вів палко боронив канц­
лера Адеиауера проти совст-
ськнх лайок і закидів, про-
славлючи Адеиауера за ..кон­
структивний провід у політи­
ці, що завела дійсний демо­
кратичний лад і справедли­
вість'' в Західній Німеччині, 
Щодо останньої віл йти ан­
глійського прем'єра Мокміл-
лена в Америці, то Гертер на­
звав англо - американське по­
розуміння в справі припинен­
ня атомових дослідів за ..іс­
торичне" — якщо ного прий­
муть Совсти. Але власне 
„найближчий крок належить 
Совстам" заявив Гертер. 

СССР ЗНОВУ ВИМАГАЄ 
СКАСУВАННЯ ЗАМОР-

СЬКИХБАЗЗДА 

Не виключають дальшого погіршення 
взаємин між Англією і Зах. Німеччиною 
Бонн. — Взаємиси між Ан-

ліпю і ЗахІдньою Німеччиною 
погіршилися до того ступня, 
що німецькі часописи не ви­
ключають послаблення цілого 
західнього оборонно - полі­
тичного союзу внаслідку вза-
емнх англійсько • німецьких 
жалів і оскаржень. Німці за-
кндують англійцям, що вони 
готові їх „продати", щоб тіль­
ки задовольнити Совсти і ді­
стати „міраж миру". Вони по-
кликуються на факт подоро-
рожей англійських політиків 
і господарників до Східньої 
Німеччини й виголошування 
там милих для комуністів про­
мов з одночасним оминанням 
Західньої Німеччини та гово-
реннлм про иеї, як про край 
..нацистів". Ці настрої проя­
вились на останній річній Ан­

гло • німецькій Конференції. 
яку скликують приватні осо­
би, але яка з уваги на числен­
ну участь парламентарних по. 
слів і осіб з господарського 
світу мас пів-офіцІйняЙ харак. 
тер. Однаково англійські кон-
серватнети, як соціалісти пе­
реконували німців, що треба 
визнати існуючий стан „двох 
Німеччин" задля здобуття без­
пеки Берліну. Таке становище 
озлобило всіх німців без ува­
ги на партії, прн чому навіть 
соціалістична „Hoc Райн Цай-
тунґ" страшенно обурилась на 
англійців, які є „сліпі на 
правду". Англійці не венлі 
забути німцям бомбардуван­
ня Англії за останньої ВІЙНИ, 
а німці не можуть зрозуміти,' 
що можна зберігати військово-

I політичний союз, опертий 
І розумі, а не на сактнменті. 

Женева. — Совстгький віце* 
міністер закордонних справ і 
голова совстської делегації на 
10-членній конференції роз­
зброєння у Женеві, скликав­
ши в понеділок 4 квітня прс-
сову конференцію рішуче від­
кинув західній внесок, щоб' 
переговори про міжнародне 
роззброєння розпочати під до- J 
говору піюти висилання у 
сферичні простори штучних! 
сателітів із атомовимн бомба- ] 
ми. Совсти — казав Зорін j 
вбачають в отій західнії') про-, 
позиції бажання З'єдиненнх' 
Держав позбавити совстсь- j 
кий Союз мого переваги, яку 
він ніби мас саме в ділянці 
сферичних дослідів. З о р і й 
пригадав, що 15 березня 1958. 
року Совсти запропонували j 
Америці дійти до порозуміння ' 
щодо заборони висилання в| 
сферичні простори атомових і 
ракет чи пак штучних сателі-1 
tin з атомовимн бомбами по-
руч із скасуванням американ- j 
ськнх заморських баз, але 
Америка тоді відкинула цей 
совстський внесок. Він j повто­
рив тепер його знову, знову 
наполягаючи на скасування 
американських з а м о рських 
баз, які є підставою західньої 
оборонної системи та найбіль­
шою гарантією проти загрози 
совстської агресії. Зорін знову 
заявив, що єдиною підставою 
для переговорів про міжна­
родне роззброєння мас бути 
проект Хрущова на „гене­
ральне і тотальне" роззбросн-
ня протягом чотирьох років. 
Поки західні держави не по­
годяться у принципі на той 
проект і не почнуть перегово­
рювати про договір, що пе-

У Південній Африці поліція зганяє 
батогами муринів до праці 

Кейптавн. — У столиці Иів-
денно-африканської Унії по­
ліція вживала в минулий по­
неділок коротких батогів, па­
лиць і крісівчдля розпорошу­
вання муринів, що збірались 
на вулицях, та у силуванні їх 
вертатись до праці. Тисячі му­
ринів, озлоблених брутальни­
ми засобами, що ними кори­
стується біло-націонвлістнч-
НИЙ уряд у проводженні своєї 
расистської політики, продов­
жують страйкувати. Воно від­
бивається дуже погано на пів­
денно-африканському проми­
слі, залежному' в першу чер­

гу віт муринської робочої си­
ли. Поліція оточила мурннсь-
кі дільниці, вривалась до до­
мів і важками побоями нама­
галась примусити муринів пе­
рервати спонтанний страйк. 
За газетними повідомленнями 
— сотні важко побитих мури­
нів зголосились до шпиталів, 
де швидко забракло бандажів 
для перев'язування ран. Ко-
мандант поліції признав, що 
дістав наказ від уряду заго-
стритя поведення супроти му­
ринів, які швендяються без-
дільно по вулицях, прнчння-
"ючись до напруження атмос­
фери, та сторонлть від праці. 

У Ню Йорку завершено підготову 
Академії „Шевченко у слові і пісні" 

Ню Порк. — В найближчу нять рецитації, частинно сце 
неділю. 10-го квітня ц. р„ у нізовані, у виконанні 8-ох чле 
залі „Вашингтон Ірвінг Гай н і" ” чотирьох артисток і чо-

вельні взаємини, припинені 
_ „ ,__ . . . ітирьох артистів 
Скул' відбудеться Шевченків-' . * т J T я 

іюдбачив би „тотальне і гене­
ральне" роззброєння — Совс­
ти не будуть розглядати нія­
кого західнього проекту. 
Щойно після устійнення, як 
мас бути переведене міжна­
родне роззброєння і а яких 
термінах воно мас відбувати­
ся. Совети готові переговори­
ти про „ефективну міжнарод­
ну контролю в усіх ступнях", 

казав Зорін. Це становище 
за коментарями преси — 

суперечить західньому стано­
вищу, яке вважає, що всякі 
розмови про роззброєння без 
згори передбаченої і доклад-
н) виготовленої міжнародної 
контролі -м це пуста балака­
нина без практичної корве­
ти. — Хоч ця заява Зоріна 
ствердила два існуючі в Же­
неві взаємно суперечні стано­
вища, проте — за коментаря­
ми західньої преси — не слід 
вважати, що конференція 
іні:ізброония зайшла в сліпий 
кут та що їй грозить вже те­
пер розбиття. Справа міжна-
іюдного р о з з б р осняя буде 
предметом нарад конференції 
..на вершинах" 16 травня ц. р. 
у Парижі. Крім цього, у Же­
неві ще не поведено твйних 
закулісових нарад. Ото ж ця 
остання заява Зоріна ніби 
належить до ряду „вступних 
маневрів", які відбуваються 
головно для маніфеспщійиих 
і пропагандивнях цілей. Хоч . 
Захід ставиться найбільш 
скептично до всіх совс,тськнх 
балачок про роззброєння, про* 
те дійсні совстські заміри мо­
жна буде ствердити щойно 
згодом, підчас і після кокфе-

і рейці! „на вершинах" — твер-
Ідять західні обсерватори. 

Переговори про Нилр усе ще відбуваються 
в атмосфері кризи 

Нікозія. - • Переговори між 
Кипром та Англісю все ще не 
перебороли кризи, яка наста­
ла внаслідок гострої супереч-
ности поглядів на величину 
й адміністрацію англійської 
військової бази на тому серед­
земноморському острові. Ан­
глійці зажадали дати їм 120 
кв. миль під летунську базу, 
а лідер кипрськнх греків ар-
хиеписком Макаріос погоджу­
вався найбільше на 80 кв. 
миль. Тоді лідер турецької 
меншини на Кипрі д-р Фазіль 
Кучук«аапропонував, як ком­
проміс, 100 кв. миль, але Ма­

каріос відкинув цю сугестію 
і погрожує, що він зірве вза­
галі весь Женевсько-лондонсь­
кий минулорічний договір, за 
яким Англія. Греція і Туреч­
чина погодились на перетво­
рення Кипру у самостійну 
державу. Знову ж названий 
вище кипрсько-турецькнн ді­
яч звертає увагу, що ця нез'-
ясоваиа політична ситуація 
має препогані наслідки На е-
коцомічннй стан на Кипрі, бо 
з призначенням для Англії 
військових баз пов'язані пова­
жні грошові дотації для Кип­
ру. що їх тепер Англія не 
платить. 

Японія і Південна Корея відновлюють 

Токіо. — Японія і Південна 
Корея погодились в минулий 
понеділок відновити торгове-

-. і вельні 
,1 „ Південною Кореєю 15 червня 

,ського Театру в Америці. По- ЗВ'ЯЗКУ З оепатоі 
ськи„ концерт - академія ПІД с т а в о ю з а й й я л а с ь Олімпія До- ^ ^ ю У

Якцісю що с ^ у ? а -
назвою „Шевченко у слові і біювольська. Супровідне сло-

торговельні взаємини 

• Пані Аизвипшер в суботу 
2-го квітня приймала в Білону 
Домі 2.000 республіканських жі-
кок. які Прибули до столиці на 
свою коатрсреяціїо. ЦІ жінки 
прибували групами по 400 до 
Білого Дому, де їх вітала пані 
Айзенгавер. а після того вони 
переходили ДО двох заль. де їх 
гоетиля чаєм, кавою та солод­
ким і сеидвічами. 

• Пані •реихіон Д. Руз»*>*т. 
вдова по президенті, в неділю, 
3-го квітня Мала автовнй випа­
док в Ню Иорку, під час якого 
вискочила ЦІ кісточка в йозі і 
вона ходила з милицями, але 
це не припинило П зайняття то­
го дня; бо 75-рІчиа івдлншня 

перша леді „по мала часу тим 
турбуватися", не знас навіть 
прізвища автоводія, який П по­
ранив. Вона мала промовляти 
в трьох місцях і виконала свої 
зобов'язання, після того, як лі­
кар забандажував їй ногу. 

• Секретар Білого Дому Дж. 
С. ГаґертІ у вівторок 5. квітня 
відТхав до Москви і Токіо, щоб 
там обговорити справу візити 
президента Айзенгавера до тих 
держав, яка мас відбутися від 
10—20 червня ц р. Гаґерті ска­
зав, що ще не знає, чи Прези­
дент відвідає ще якісь інші 
держави, бо Айзенгавера запро­
сили до себе Південна Корея і 
ФІЛІППІНИ. 

Сімон CiHbftojHT Чарлтон Гестон 

Голливуд. — В 
дня 4 квітня ц.р. 

понеділок 
відбулася 

тут урочистість проголошен­
ня нагород „Оскара". уділе-) 
них за 1959 рік. Найкращим* 
фільмовими артистами були 
найменовані артистка Сімон 
Сіньорет за свою ролю у філь­
мі „Кімната на піддаші" і 
Чарлтон Гестон за свою ролю 
у фільмі „Бен Гур". Цей 
фільм, що його визнано най­

кращим фільмом 1959 |юку. 
відзначенні! досі найбільш»Ю 
кількістю нагород, бо за ри іі, 
виконані в ньому, призн-ніо 
досі 11 Оскарів. Дальші ннн>-
роди признано артистці Шсл-
лі Вінтерс за її ролю у фільмі 
„Щоденник Лини Франк і 
Гю Гріфіттові за його ро. ю 
у фільмі „Бен Гур". Проду­
цент Вільям Вайлср одержав 
свого третього „Оскара" я 
фільм „Бен Гур". 

лась корейських втікачів і ви­
везених до Японії на роботи 
корейських громадян, ще з 
часу останньої війни. Коло 
5,009 корейців зголосились до 
повороту до Північної Ко|*ч 
під комуністичний і>сниім а 
Японія перевела ту ікчіатрі-
яцік) під наглядим делегатів 
Міжнародного Червоного Хре­
ста всупереч протестам збоку 
Південної Ко|»еї. Від того ча­
су Японія зроГ,нля кілька же­

стів супроти Південної Кореї,, 
які доказували її добру волю, 
м. ін. відіслала забрані в Ко­
реї під час її окупації корейсь­
кі мистецькі скарби. 15 квіт­
ня ц. р. мають початися пере­
говори між Південною Коре­
ню і Яполісю про ВСТОИОІ-
лення нормальних доплома; 
пічних взасмин. Хоча обидві 
сторони заперечують rtfe, про­
те газети підтримують своє 
твердження, що цей зворот у 
корейсько . японських взає­
минах прийшов під'натиском 
збоку американсько! дипло­
матії, яка хоче довести до С-
диного фронту всіх антикому­
ністичних держав на Дале­
ко Сході. 

міг а р 
У С В І Т ! 

пісні". Цей цьогорічний Шев-!во про „Шевченкові заповіти 
ченківськнй вечір, організова-'свободи і любовй" пера Юрія 
иин Науковим Т-вом їм. Т.' Лаврннсика, відчитас Посиф 
Шевченка і Комітетом Об'сд-і Гірняк, який п)юдсклямус та-
наинх Американсько - укра- кож ..Кавказ". Рецитації охоп-
їнськнх організацій в Ню Пор-J лять три поеми і три ліричні 
ку, буде відхилятись від до- вірші Шевченка, як також 
теперішнього стандарту таких І,.'Лпповіт" у супроводі хору 
концертів - академій. Вечір бу-|,.Думка". Ця і>сцитацінно-сцс-
де складатися з двох частин, нічив частина буде ^Ільш-
На першу складуться два менш під попі лапи характерові 
Гимнн, святочна промова Дм. І недавнього вечора, що його 
Галичина і кантата для мі-.Український Театр в Америці 
шаного хору В. Кудрнка „Ви-J присвятив Іванові Мазепі, я-
бір Гетьмана", у виконанні кий публіка зарахувала до 
хору „Думка", під керівниці"-'найісультурніших наших ім-
вом Л. Крушельницького. з В.'проз за минулі роки в Ню 
Наринським, як солістом, та Иорку. Тому цей найближчий 
при двох фортепіянах з Р. Шевченківський концерт - а-
бтецурою і В. Чапельською. кядемія викликус велике заці-
Другу частину вечора вилов- кавлення серед громадянства. 

Новий український часопис почав 
виходити в Клівленді 

ІСліаленд. - 3 датою 27-го тісю метою, щоб „усі творчі 
березня ц. р. появилося тут'кроки нашого українського 
перше число часопису „Co- 'життя в Огайо знайшли свій 
борннк", загальиогромадсько- Припливий всебічний відбиток | гинуть англійці Я Французи'Цс шн до затіененкя дипломатич-
го двотижневика українців на сторінках газети". „Собор-
стейту Огайо. На зміст першо- ник" мас бути загяльноукра-
го числа склалися статті про Інським соборннцьким часопн-
Шевченка, про 30-ті рокови-|сом. Видас його Видавнича 
ни процесу Спілки Внзволен- Спілка „Батурин" І за голов­
ня України та інші. У „Слові'ного редактора підпнеус Ас-
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Туристи і пашпорти до СвСР 
ііо.ікш<іші:н придумали новим трюк, л-

І:ИЇІ ма<: характеристичні рпСЯ їх понеділки 
и УЄІХ СПраВОХ: ВЬЗВерХ |попити враження 
лібералізму п гОлеранції, .і насправді мати 
на увазі суто ПОЛІЦІГіІІ] ці.іі. У даному вп-
іп*Дку ВДй Ііра и.і мінорні для ;міі'|Кілтіи і:і 
уярмленого больпіениками енрош-йськогц 
Сходу, як] хотіли б відвідати залишених 
там своїх рідних. ВІДОМО, и;о хоч мало и 
таккх емігрантів, які ве мали б бажання 
поїхати до „старого краю", побувати у мі­
сцевості, де вони провели свою МОЛОДІСТЬ, і 
обняти гзоїх рідних чи бодай колишніх прн-
мтлів. ВОДЯОЧОС ІЦІ" менше о таких, які зва­
жуються на такий крок. їх зупинки; пе|к-д 
ііісю ПОДОРОЖЖЮ ГСТрах Не ТІЛЬКИ за себе, 
але й за тих. КОГО ВОНИ ХОТІЛИ б відвідати. 
Може відразу нічого їм і ве сталося б, але 
вомв ишшвяо попали б на СПИСОМ тих. що 
..мають зв'язки :'. .іаі:ордоном". з „ворогами 
нвро,гу". І при першій же зміні внутрішньої 
політики лаинг:іні в отакому списку гірко 
ііштлитнтьої За приємність побачитись з 
к' ЬНИМІІ і погутрритп З НИМИ. 

Новин ВОВСТСЬХНІІ РОЗПОРЯДОК Ніби йде 
качуетріч емігрантам, які хочуть їхати до 
06ЄПР як відвід\впчі - турИСТЙ. Він говорить 
Про колишніх СОВОТСЬКИХ громадян, що Про* 
.т.нваї”-гь за кордоном, з погляду совітсько­
го законодавства, яке всіх тих, що народи­
лись на території, о!іанов;ичій тепер бо.іьш.-
ьиками. ьаажак за еовЬТСЬКВХ грамадян. 
хоч би вони й одного дня не перебував 
під соввтською владою. Щоб додати відваги 
емігрантам їхати у відвідини до СССР, боль-
шнвикя створюють для них „легальну базу", 
яка нібитх) мас забезпечити їм гарантію, що 
вони не тільки поїдуть до СССР. але ft по- . 
вернуться звідтіль. Такою легальною ба-
базою мас бути офіційне відкликання від­
відувачем - туристом його совстського гро­
мадянства, якщо він уже є громадянином 
іншої держави і мож« дістати її закордонний 
і:ашнорт. - або отримання (ЮВСТеьКОГО т. 
зв. консулярного пашнорту для „бездержав­
них" на подорож туди н назад. Совєтськнй 
у>яд вж*г ніби ВИСЛАВ до туристичних аген­
ції! даа формулярі, для двох категорій емі-
ґраят-'в -туристів: на відкликання еовєтсь-
к<-чт> громадянства. і на видачу консулярно­
го совстського шщиіоі>ту для бездержавних. 
Офіційне позбавлення і-ромадяиства мас пе­
реходити через Верховний Совіл- СССР. Як 
довго триватиме така процедура - виявить 
щойно практика. 

Дійсна соостська і:гтснція такого роз­
порядку вилазять, як шило з мішка, з ха­
рактеру запитів на тих формулярах. Ось 
гак, особа, яка відклякує сиве совстське 
і-ромидянство, чи бездержавна особа, яка 
Сула совг.тськкм гтяжадянином, мас поясни­
ти, „в яких обставинах" вона залишила 
СССР,. чи пак.територио, що тепер належить 
По СССР, чому не хоче бути совстським гро-
МДІЯШШОМ і т. гі. Яс.чо що ні один політич­
ний емігрант, якщо хоче дістати візу на 
'в'їзд до СССР. не може відповісти на ті за­
пити дійсною правдою; що він не хотів жи­
ти від совстським режимом, що втік, бо ВО­
ДІЯ иітя на скнтання, як жити в умовинах 
націон'а-'ґьної неволі і комуністичного тота­
літаризму, — що тепврішне свос громадян­
ство цільної західяьої країни він ставить 
вище, як гровгадяв/ство СССР. Запитні лист­
ки, які TjieOa' виповнити, щоб дістати „де­
талі ну базу" для подорожі до СССР, вима­
гають від нетлнтгв або признатися, що вони 
с .,ворогами народу", або — брехати. 

Одною з основних прикмет совстськоі 
скст*-ми с постійне реєстрування „ворогів 
народу", накопичування в архівах поімен­
них списків різнонаціояальних емігрантів 
із Сходу Европи. Витотовлюваиня таких 
списків одне з головних завдань берлін­
ського Комітету генерала Вншневського за 
..поворот на родіну" та всіх йоі-о інформато­
рів у країнах вільного світу. Теперішня 
пвшнортова акція -- це ще одна линка у 
тому самому ланцюзі. Ніяка „легальна ба­
за" не мас значення для і:раїнн. що не виз­
нає права й справедливості!. І гаме в аме­

риканських ви їздових візах для турігстів др 
СССЕ г. і:.ілк:;\ла. що вони їдуть ня „влис-
inui риск" Тама клява>'ля — найеумніше 
снідоцтио для договору з СССР про ..куль­
турну виміну" і про туристичним рух; це 
ГЛУМ ••• турі:і пічного руху, коли турист ід<-
з почуттям риску, іці) його нриіімзл ;WIB сво­
го життя, ідорон'я і своєї безпеки збоку 
країни, яка ЦОТрірбус, Гюго гікнней ,алс во­
дночас ставиться до нього, як до шпигуна 
і „вороги народу". 

Роман Годіян 

НА КОРСИЦІ 

Аби світ знав правду 
У З'сдннснпх державах Америки, як і в 

деяких інших країнах "Заходу, немш: нропа-
Г:ІГ:ІН,'ІН в тому розумінні, як її стої ували ЧИ 
стасують тоталітарні |»ежнми, напрні:л:ід. 
гітле|(ін< і.і:іпі, що вдержував для ті.а цілі 
окреме міністерство прон:и'андн, або совст-
(-ЬКИІІ, що до всіх справ внутрішнього чи 
зовнішнього характеру підходнтв виключно 
і іі)и.іі.іганлннного цогля;гу. оцінюючи все 
праістнчними користями. У здійснюванні 
СВОЇХ завдань тоталітарна пінліаі'анда не 
гребус иіяі:ими засобами, послуговуючись 
и- тільки вихвалянням та підфарбовуван­
ням СВОГО, але it наявною неправдою та на­
клепами у відношенні до країн і народів з 
іншим суспільним ладом, іншим- способом 
ЖИТТЯ, 

У демократичних країнах в справах ін-
формації увесь натиск покладений на озна-
помлювання із фактичним станом і розвит­
ком життя і подЦ, і часто-густо бувас так, 
що в інформаційному обслуговуванні світу 
офіційні чинники 'не бояться внявнтн нега-
•іиьни.х сторінок дійсности, вважаючи, що 
тільки правдою можна здобути довір'я і 
престиж се|>ед інших народів світу. 

Такий підхід до проблеми інформування 
СТОРОННЬОГО сьіту у СВОЇЙ основі СДИНАпра-
ьнльвяй, бо ж сама історія доказала без­
ліччю фактів, що на фальші н. неправді ні­
чого бу,гумяти не КОИШО, що всі. хто послу-
ГОвувигьсИ брехнен) ь О,:СІГІИІТИХ чи в між­
народних справах, скорше чи пізніше му­
сить програмі. . ! 1 і : 

Не :шажаючи на загальну нехіть в кра­
їнах ВІЛЬНОГО світу до всього, що стосується 
пропаганди, справа зовнішньої інформації 
стала останнім часом темою широкої ди­
скусії, передусім над її змістом І методами. 
Особливо актуальними стали проблеми зов­
нішньої інформації у ЗДА, де під су­
часну пору цією ділянкою відаа Інформа­
ційна Агенція, що Q не&алржиою урядовою 
установою, а деякі яілмнкн культурних, ии-
ховннх п інформаційних впаямвн із закор­
доном належать до компетенції державного 
д'-лартаменту, а частинно безпосередньо до 
компетенції "Пілого Дому. Започаткована в 
цих справах дискусія стойусться ^не тільки 
!.ош чностн консолідації і координації вся;! 
інформаційної служби ЗДА в окремім де­
партаменті для справ інформації, ршноряд-
ПОМІ; З іншими департаментами в уряді ЗД-
А. Іде передусім про те. щоб в обличчі поси­
леної комуністичної пропаганди, веденої Со­
встським Союзом, червоним Китаєм і їхніми 
сателітами бел усяких скрупулів і з допо­
могою всіх, інколи й найбільш' нечесних 
засобів, .зовнішня інформаційна служба ЗД-
А ді^ла більш ефективно і бойово. Йде про 
те, щоб американську зовнішню інформацію 
зактявізувати і надати їй такого змісту, 
щоб міг бути фасцннуючнм і переконливим 
не тільки в країнах, прихильних до ЗДА, 
але і скрізь там, де комуністична пропаган­
да завоювала чи завойовує публічну огіінію 
СВОЄЮ нахабністю і розмахом. 

Американська інформація мас повну мо­
жливість досягнути потрібну їй дійовість і 
успішність особливо тепер, ісоли президент 
Айзеш-ааер своїми поїздками н американ­
ські науковці і технологи своїми досягнен­
нями а конструкції раїсет і сателітів високо 
піднесли престиж З'ї:динених Держав Аме­
рики в очах усьот світу, зокрема в очах 
європейських та азійських народів. 

ГТорто на Корсиці. — Коли 
під охороню хмари поліцнетів 
нолвлн Хрущова в панцерно­
му авті по головних містах 
Франції, на Корсиці, у віддалі 
іких 260 кілометрів від конти­
ненту, відбувались примусові 
.иякації" політичних емігран­
ті . А асе це тому, що за мір-
:сувяннлми французького МІ-
іістсрства внутрішніх справ 
га за побоюваннями гей. МВД 
iaxapoaa, — один із заслан-

j (ів міі* би піднести збройну 
і руку на совстського гостя. 

Цей страх бун причиною 
' ОТО, що ц;ке ГІ-го березня, 
і іі:к (» . 7 год. ранку, сшгхро-
.іі:ювано у цілій мстрополі-
і.иіьніц Франції, забрано з по-

| мешкань сотні людей ,най-
| '.ільш иеоеапечннх в очах ад-

ііністітції та її консультан­
тів і ЗЕЄЗЄНО поліційиими 
чорними воронами" до збір-

:их осередків при командах 
поліцій. Арешти? Ні. форма­
льно цс були не арешти, а 
...:апрошеняя" тимчасово вн-

тяжі о. Потім обід у полі-
ціннііі .:антнві, потім вечеря, 
потім спання на ліжках полі- Канадшський міністер фі-
іцііної школи. Миття, гол єн 
ня, — на подвір'і під краном, 
під хо. одним, весняним до­
щем, що січе майже безупнну. 
Пригадуються вояцькі часи, 
тільки соли, це було ? . . . 

Тим іасом довозили з в'яз­
ниць ..:шізяеинх „вакацііші-
кіп". І!" кожному пощастило 
перено чувати в поліційнін 
школі . 

Нар. пті. другого дня .коло 
полудні, почали відходити 
транспортові гарнітури. Знову 
„чорні ворони". Люди стояли 
на ну пцях і дивилися нам 
услід. Лота виглядали грізно. 

ll.t „острові краси" 

І о< • ми на Корсиці, на 
,,ОСтроііі краси"! Три го;циш 
лету •• Парижу і вже понад 
три тижні побуту тут, серед 
гір у миту та над морем, що 
бушуі підмиваючи невпинно 

їхати поза межі і(онтиненталь-|голі, червоні скелі батьківщи­
но! Франції. „Запрошення", я-
кі виглядали-так (говорю про 

І мій особистий випадок): 
і О годині б ранку розбудила 
і мене ві:пгтп двох дуже, зреш-
Ітою, коректних плніп у цн-
! вільному; 

— Вудьте ласкаві зібратися. 
Валізіса, трохи речей, потріб­
них на 3-тижневнй побут по­
за Парижем. Можете взяти 
купелеві штанці . . . — Усміх. 

— Значить, ви мене аре­
штуєте? 

— Нічого подібного. Ми вас 
лише запрошуємо з доручен­
ий французького уряду. 

На Корсику? 
— Можливо. В кожному разі 

на безкоштовні вакації в умо­
винах повної свободи, лите 
поза Парижем. 

— А коли я відмовлюсь ви­
їхати? У мене справи, які вн-
магають саме тепер моєї при-
явносхи в Парижі. 

Інспектор розводить рука­
ми: 
і — Ми обидва тут некомпе­
тентні, маємо строгий наказ. 
Чому утруднюстЬ ситуацію 
нам і собі ? . . . 

— Значить, я арештований? 
— Моя Дьє. зовсім ні! Ми 

вас лише запрошуємо, і часу в 
нас мало. - " 

Не було ради. Пришилося 
на швидку збіратнея. 

У збірному 'осередку в „О-
тель Божои", де міститься по­
літика школа, застаю вже 
Загато людей різних націона­
льностей, різного віку, різних 
професій. Довідуюся, що не 
всюди проходило „запрошен­
ня" так куртуазіііно, як у ме­
не. Між звезеними цілий май­
же український актив Пари­
жу. Чимало 'осіб! похилого ві­
ку, сивоволосих. Ред. Бойків з 
..Українського Слова" перепо-
ьідає свос „запрошення": На 
запит його дружини, чи лю-
шна в такому похилому віці 
могла б стріляти на Хрущова, 
Інспектор поліції відповів фі­
лософічно: 

— Атентатн можна робити в 
кожному віці. . 

Подібних фрагментів можна 
було б навести цілі сторінки. 
В сумі склалася найбільш 
фантастична мозаїка. її пону­
рим змістом с люди, відірвані 
ірд родин, від щоденної заро-
біткової праці, від термінових 
справ, що руйнують власне 

НА ТЕШИ ДЕ Я 

ЗДОРОВА ВЛІІЛДШСЬКЛ 
ККОНОМІКЛ 

нансів Доналд Флеьшінг 31-го 
березня цього року передав 
парламентові з б аляисованяй 
бюджет на фінансовий рік, я-
кий почався 1-го квітня ц. р. 
і скінчиться 31-го березня 
1961 року. Він передбачає до-
мінілльпі видатки в сумі 
$5,880.000.000. а прибутки на 
$12,000.000 більші, бо саме та­
ка иадвншка повинна зали­
шитися на кінці цього фінан­
сового року. 

У своїй щшмові міністер 
Флсммінг передбачає, що про^ 

із підсоветського ПОВУТУ 

СЕМЕЙНИЙ НОНФШТ W 
(АВО- Ж : ДІДЬКА ЛИСОГО ТН ДОЖЕНЕШ, > ' 

А НЕ АМЕРИКУ) 
„Радянська Україна" з 17 березня ц. p., надрукувала 

нижче подану гумореску М. Лазорепка, яка с дуже доб­
рая) Ілюстрацією розмаху й темпу, що з ними совстські 
колгоспи беруться доганяти Америку. Зішостровава в 
гуморееці „наполегливість" колгоспних керівників « 
типовою для совстського сільського господарства, що 
& було- причиною надрукування, цьосо роду дАнгцудавоІ 
сатири в сопєтській офіційній газеті. 

Здавалось, збори в „Ясній 
зорі'' йдуть так, як ^ хотів го­
лова колгоспу Іван Тихень­
кий. . Висловилися намічені 

Йому хоч три днь не їсти, 
аби в печі не злізти. Тоді щ де 
ньогоадругого боку1 заходжу:' 

-г А чому б нам не взятись. 

ваток — начальник пожеж­
ної охорони.. Гаврило Липкий 

дукція Канади мас збільшити- — завідуючий молочним нунк 
ся на 6'. в порівнянні з по- том, ланкова Ганна Криклива. 
переднім роком. Це збільшся-1 Виступила також з самокрн-
ня продукції і затримання на тшеою Параска Кала, відома в 
теперішній висоті податківіселі самогонниця, і ще хтось 
дозволять уперше не тільки J з працівників контори. Та ось 
збалансувати д о м і н іяльнніі слова попросила головиха — 
бюджет впродовж чотирьох І передова доярка Олена Тн-
інжів. але й підвищити платні хеиька. Цс було такою неспо-

нц Н:іполеона і, як твердять, 
ХрисТ'фа Колюмба (Кальві). 
Ссаои починається тут у по­
ловиш квітня, а тепер маємо 
ще б( к'зеиь та ще й виїмково 
холодний. ІІерепадають рясні 
дощі. Після нрнлету зустрічав 
нас префект ' Корсики дуже 
тепло, називаючи своїми гість-
ми, и.іс під цього, на жаль, 
нікому не стало тепліше. Ви­
хиляси температури лежать 
поза обсягом його компетен-
ції'і. 1',агато з нас попересту-
джув.і.юся, похворіло на шлу­
нок ьід тяжкої, переперченої 
та ні-ресоленої корсиканської 
кухні Поісористунатися купе-
левнмн штанцями, не дове-
лось, за виїмком одного ма­
дярської*) студента, одяг я-
кото знайдено на пляжі, а по 
ньому самому і слід простиг, 
Українців серед ,,вакаційнн. 
ликів" нарахували ми приб­
лизно 00. Всі вони були роз­
кинені в міжнаціональних 
груиах цо цілому острову — 
ь Пo^)T^, Кальві, Квіаі, Садоне, 
П'яно, Іль-Русі, Альґяжолі, 
Промріяло . . . Найтяжче при-
ходи.іося нашим „туристам" в 
Квізі. на верхах засніжених 
гір, на висоті коло 900 метрів, 
в готелях без огрівання, без 
теплої води, пристосованих 
ляп»е на літній побут. Мала, 

і переносна газова піч з трудом 
огрівала їдальню та по черзі 
читальню, де цілий день тов 
пилися люди. Мені самому до­
велося перебути в Евізі понад 
два • ТИЖНІ Порятунком -був 
мандрівний крамар, який сво-
сю клміонеткою обслугову 
вав^икинені в горах селища 
і у яного купили ми теплу бі­
лизну та зимові „папучі". 

,іЗ$їщ групи примусових тури 
стГй* перебували' весь час під 
дбайливою і, щоправда, дуже 
куртуалійною опікою мунду 
роиф й цивільної поліції. Вихо­
дити ^поза місце „тимчасового 
побуту" можна було лише за 
окремим дозволом, а для да­
льших прогулянок-треба було 
дозволу префектури в Ажа 
ціо, що потягало за собою ці 
лу; процедуру. Очевидно npew 
гулянки відбувалися під опі­
кою поліції за затверджинимн 
списками. 

Найприкрішим у тій вака-
ціййій імпрезі був саме той 
примус, що ного відчувалося 

федеральним урядовцям. 
50,000 цивільних федераль­

них урядовців дістають біль­
ші платні вже від 1-го квіт­
ня ц. p., а решта з усіх 180,-
000 дістануть нищу винагоро­
ду вже протягом цього року. 
В бюджеті передбачені нез­
начні податкові зміни, які ма­
тимуть характер технічний, а 
не суттєвий. Уряд планує 
зміни в митних оплатах, щоб 
допомогти деяким галузям 
промислу, в першу чергу тек­
стильному. 

Сума цьогорічних .видатків 
передбачена на $173,000,000 
більше в порівнянні з 1969-
I960 роком, який скінчився 
31-го березня. Третя частина 
з цього збільшення призначе­
на на оборону країни, а реш­
та в основному на підвищення 
відсотків від державної аабор-
ічіваностН; на платні держав­
шім урядовцям, соціальне за­
безпечення та добродійні цілі. 

Флеммінг вважає, що, хоч 
економіка Канади спирається 
на здоровій базі, це зовсім не 
звільняє канадійців від обо­
в'язку більше ощаджувати, 
щоб зменшити запотребуван-
нл на чужинний інвестицій­
ний капітал. 

Канаді й ці повинні жити так 
заявив міністер, щоб не бу­
ло дефіциту в торгівлі з за­
кордоном. В цій ділянці уряд 
не буде видавати окремих за­
борон так само, ак не буде 
він обмежувати виїздів за кор-
дон та вивозу доларів. Не ду 
мас також уряд зменшувати 
вартість канадшського- долара 
за кордоном, висота якого де­
коли перешкоджає успішній 
конкуренції канадшеьхнх то­
варів з товарами інших країн 

Про те, що основа канадій-
ського господарства здорова, 
свідчить факт, що в 1959 році 
відсотки від заборгованості! 
закордоном становили 1.5 
вартостн всієї крайової про­
дукції, в 1950 — ї'/с. а в 1926 
р. — більше як 4Г?. 

Економіку снові країни 
Флеммінг схарактеризував та­
кими словами: „ЕКОНОМІЧНИЙ 
ріст Канади відбувається на 
здоровій основі: прибутки .зро­
стають, і ми радо ощаджуємо. 
Підприємці мають довіря до 
економіки і роблять великі 
інвестиції; наш експорт мав 
добрі вигляди. І тому я спо­
діваюся, що ріст економіки 
продовжуватиметься і в I960 
році". 

кандидатури: Пилип Голова- та „ „ „ добре взятись за то 
родину, цукрові буряки, куку-
рудзі простір дати. Люди на 
цьому багатіють. А'Ти всечо?-
гось .на овес наполягаєш. 

— Нічого ти, Олвно^ не ро­
зумієш, — каже. — Низький 
у тебе культурний рівень. Чи 
відомо тобі, який клопіт з 
просапними культурами? Ві­
зьмемо ті ж буряки. Шаруй 
їх, проривай, перевіряй, а во­
сени, колн настане возовиця, 
— суцільна морока. Зовсім Ін­
ше діло овес. Посіла, зібрав і 
затрати праці на центнер про­
дукції мінімальні, бо повна 
механізація. А це. зараз го-

діванкою, що голова аж під­
скочив на стільці і кинув у 
зал перше рятівне слово, яке 
спало па думку: 

— Регламент! 
Н е СПІШИСЯ З |)СҐЛНМЄН-

на кожному кроці, почавши 
підприємство, врешті люди від призначення побуту, по-
хворі, яким перервано процес стійяої опіки до щоденної це-
лікування. Всі вони, шікопн- іи'вірки особового стану „ту-
чені в одній великій залі, чс- рнстів". Найбільш дошкуль-
кають годинами, поки дове- ним було ранішнє будження в "Чо А ж я Ч І 0 . а звідти потайки _. , 
зуть решту, поки заповнять ліжку з побансаннямн ,,доб- кораблем або літаком на кон-

запитом „як спа- т и н с н т . ЩОб таки виконати 

ся. чи „турист" не втік уночі 
скажімо, з наміром дістатися 

том. я ще не почала говорити,' ловне. 
сказала жінка, рвучко Бачу, пюмадянин Тихень-

ступивши до трибуни. — Лю-1 КИЙ свою лінію гне, на тиху 
ди добрі, що це в нас таке стежку верне. 

ще одну залю і ще одиу. . . рого дня 
Вистояти п'ять - шість годин лося", щоб лише переконати- (Продовмсенвя на стор. 3-ій) й яблука труси. 

діється? Чому не світить на­
ша „Ясна зоря"? Чому мн ні­
як не виберемось з відсталих? 
То недорід, то падіж, то ще 
якась напасть. Соромно сусі­
дам в очі глянути — на весь 
район одні залишились. На 
нас уже пальцем показують: 
обозники. 

Олено, схаменись, 
благав Тихенький. 

— Я вже схаменулась, тому 
н вийшла наперед громади. 

— Ну, почекай . . . Додому 
повернешся. 

Жінка поправила хустку і 
знову звернулась до залі: 

— Так ось я й питаю: чого 
така біда з нами ирнключи-
лась? А того, люди добрі, що 
нікудишній у нас голова, від­
сталий елемент. Я вже його 
знаю, як облупленого. Йому 
тільки сир з вареників вплу-
пувати, 

— А тн по суті давай! — 
закрутився вужем Тихенький. 

— Та я ж по суті. Спочат­
ку думала візьметься чоловік 
за розум, перевиховається. Я 
вже біля нього і сяк і так, ла­
гідно, по-жіночому. 

— Ваяюшо. — кажу. — 
дивись, як у сусідів все добре 
виходить. Г о с п о д арстао — 
повна чаша. Сьогодні була у 
„Червоному лані" — свіжою 
рибкою пригостили. А у нас 
ні ставка, ні млинка, ні виш­
невого садка. 

А він мені: 
— Риба, та ще у сметані, 

— добре діло, тільки ж кло­
поту з нею. Треба ставок га­
тити. Колн'ставок буде — ма­
льків добувай. Доведеться і 
сторожа ставити, щоб хлопча­
ки вудками коропів не пере­
тягли. А виловиш як? Знову 
морока — невід купуй. Це 
легко сказати: рибу розводь. 
А воно як зачепиться одне за 
одне, то й не радий будеш. 

— То може, — наполягаю 
на своєму, — садочок поса­
димо. Як любо влітку в хо­
лодочку посидіти, та й фрук­
ти — вигода артілі. 

Мій Іван надув вуса: 
— Та воно можна і садоч­

ком обзавестись. Тільки ж 
знову морока — щепи шукай, 
потім років сім жди, поки 

А. може, я до того 
часу і недогодовую. Це аби 
весною посадив, а восени уже 

р E. Жарськин 

НАШІ ВИХОВНІ ЦІЛІ 
(Діпіовідь. вмголоии”ііа іш 4-ІЙ Педагогічній Конференції 

'(НГ,дішнни Українських Педагогів в Канаді) 

•3) 
Не диво, що вндвигнені га- ставлення тих двох Цілей, від 

з'ясування) їх як двох кон­
трастів. Педагогічний світ 
поділився на два табори; о-
дин боронив індивідуальності! 

ела: приготування, життьовин 
успіх, поступ - стали дуже 
сириинятливими на початку 
Нашого сторіччя. Але в широ­

псується аж під ВПЛИВОМ на­
киненого їй звироднілим сус­
пільством виховання. Після 
його виступу вже не замовкає 
в педагогічній літературі про­
тест проти виховних шабльо-
нів, що зв'язують самочинний 
розвиток дитини. Та найбіль­
ший вибух крайнього педаго­
гічного індивідуаліамустрічас-

імо саме на початку цього сто­
річчя. Цим разом слова про­
тесту виходять з уст жінки, 
шведки Еллен Кен, працю я-

Ікої „Сторіччя дитини" (1900), 
за короткий час кількакратно 
перевидано різними мовами. 
Як Руссо, вона вірить, що зав­
датки всілякої досконалості! 
існують в дитині від початків, 
і тільки зле виховання своїм 
шабльоном шкодить розвитко­
ві індивідуальності!. Забава і 
праця у гурті є годівлею сла­
бих дилетантів і неактивних 
членів суспільства. Шкільна 
система — це н є п р о хідна 
джуягля різних хиб і пересу­
дів. Кей є безоглядною про­
тивницею школи і не мав най. 
меншого зрозуміння для сус­
пільного аспекту виховання. 

Для неї існує тільки вихо- які приглушували індивідуа 
ванни одиниці. Виховання, на 
її думку, має бути таким ві­
льним, щоб ніколи не приглу­
шувало природної індивідуа­
льності! дитини. І саме ця ін­
дивідуальність є для неї най­
більшою вартістю. Для Кен 
головною виховною інстнтуці-

|сю є не школа, а родинна ха 

льність дитини. В центрі пе­
дагогічної уваги станула те­
пер дитина — людська ОДИНИ­
ЦІ! ; створився пайдоцентризм 
не тільки в педагогічній тео­
рії, але й у практиці. Дужі 
далеко посунулася в напрямі 
врахування індивідуальності! 
ннхованків італійка Марія 

та; від батьків вона вимагає Мовтессорі (1907), що в сво-
щоб „покірно схиляли чоло |їй методі залишав дитині май-
перед маєстатом дитини", щоб!же'безмежну свободу. ІНДИ8І-
,,служили дитині в покорі н|дуаліЗуючою є також т. зв. 
по своїм силам". Аж тоді дн-мангаймська система, що її 
тнна осягне наленсне їц ,.пра-1 опрацював німець Антін Сі-
во на життя, повне сильної кінгер, беручи до уваги етупе-

ироблеми дещо глибше. Це І над собою — ось що мас бу-
правда, що предметом вихо- ти найвищою ціллю вихован-
вання є дитина, але ціллю ви- ня. Цей вплив культури по­

трібний на те, щоб сира пер 

дитячої шдпвідунльносрі . 
Тепер, коли СПОКІЙНО ПІДХО­

ДИМО до „Сторіччя дитини", 
можемо критично ВІДМІТИТИ ЇЇ І і 

ні чи роди обдарувань ДИТИНИ 
ІНШИМ шляхом у цьому нап­
рямі Йде дадьтонеька метода 
імериканки Гелен Панкгерст 

позитиви й негативи: ці ос- та інших педагогів. І хоч ці 
тонні в деяких суспільствах по 
кутують і по нинішній день. 
Не зважаючи на доволі вели­
кий дилетантизм авторки у са­
мому підході до педагогічних 
проблем, треба ствердити, що 
пристрасно написана книжка 
викликала ще пристрашцішу 
дискусію і лявіну протестів 
проти тих метод виховання, 

методи не мають уже такого 
крайнього індивідуалістичного 
духу? що його проповідувала 
Е,уен ^Кей, навпаки ,слідні в 
ннх>і суспільні цілі, проте, 
зродилися вони з ідей, вид-
вигкених у ..Сторіччі дитини".. 

У ході більш і менш запа­
льних дискусій певна частина 
педагогів підщялз до цієї 

ховання не може бути нічим 
не зв'язана і повна самочин­
ного розвитку індивідуальна 
оиремішність, отже щось дане 
природою. Не можна — як 
цього домагаються крайні пе­
дагогічні індивідуалісти — 
безкритнчно ідеалізувати ди­
тину і песимістично оцінювати 
культуру та додатні виховні 
дії; ідеальна людина не мо­
же постати лише шляхом са 
морозвнтку. 'чи лише під діян­
ням самої природи. Дитина 
мусить підлягати довгим і по­
слідовним педагогічним впли­
вам, щоб з неї міг постати ін­
дивід. Немає сумніву, що тре­
ба цінити індивідуальну оире­
мішність дитини, але не можна 
вважати її за найвищу педа­
гогічну вартість. Ціо найвищу 
вартість треба ставити не на 
початку, але на кінці розвнт-
кового процесу. Особовість, 
тобто духова структурв, уш­
ляхетнена й згарионізоваиа 
довготривалими впливами ку 

вісна індивідуальність могла 
ушляхетнитись і переробитися 
на персональність. 

У такій кояцепці педаго­
гічного персоналізму, ( який 
розвинувся в Німеччині і чі­
льними представниками яко­
го в нашому сторіччі є Гуго 
Гавдінг та Гермая Ічяер) зов­
сім не заперечується права 
одиниці на свобідний розви­
ток, але з притиском підкре­
слюється потребу усуспіль­
нення особовості!. Педагогіч­
ний персоналізм філософічно 
обгрунтував своєю персоналі-
стячною філософією Вільям 
Штерн (нар. 1871), що у сво­
їх поглядах на життя проти­
ставна два світи: світ речей і 
світ особовостн. При тому тер. 
мін „особовість" визначив він 
як „унітас мультіплекс", от­
же далеко ширше, як його 
вживається у педагогіці. Люд­
ська особовість є у Штеряа 
лише одною з багатьох осо 

— То, може ти, — кажу, — 
і ферму на повну механізацію 
перевів би. A to мн вже її рук 
не чуємо. і 

— Тут, — говорить ВІН, -г-
ие моя вина. Ще не приду­
мали такої механізації, щоб 
крутилась сама, як супутник. 
А без неї, звісно що — тільки 
морока. 

Не бере мод усна агітація. 
Я тоді до друкованої. 

— Візьми, — кажу, — чо­
ловіче, ось цю книжечку. — 
А сама ледве злість стримую,, 
все кипить у мені. '— Візьми 

і ось цю книжечку/ прочитай, 
як рязанці господарюють, як. 
вони Америку наздоганяють. 

— А у мене Америка вже в 
печінках сидить. Хіба не ба­
чиш, який я ентузіазм розду­
ваю, щоб не тільки догнати, а 
й випередити Америку. 

Ну, думаю, дідька лисого 
• тн доженеш. Закотилася на­
ша „Ясна зоря" з таким голо­
вою. Це ж він, іроди добрі, 
ледарів розвів, різних началь­
ників наплодив. Один старт 
ший біла телефонів, другий, 
завідує боротьбою з шкідни­
ками, третій з кошиком по се­
лу бігає — яйдя збирає. Здо­
рові, червонощокі, в'язи, хоч 
обіддя гни, а від роботи хо­
ваються, як пес від Мухи. 

Чого це так, Іване, жінки 
і в полі, і на фермах, а чоло­
віки байдики б'ють? 

— Тепер, — говорить, — 
патріархат. 

Що це за патріархат? Чо­
го його в інших колгоспах не­
має? І весь цей 'патріархат, 
дорогі товарнші, за Тихенько­
го горою стоїть? Колн хтось 
навідається з району, так вік 
в один голос: 

— Нам ліпшого голови не 
треба. А що тітка Олена кри­
тику наводить ив свого рідного 
чоловіка, дорогого товариша 
Тихенького, то ви не -зважай­
те, це просто так — жіноча 
лінія, ревнощі. 

Ну ft розгнівали* мене і р>з-
пекли. Вже й місфі не можу 
знайти. Ах ви ж, ледацюги 
прокляті, хазяйнувати не 
вмісте, а патріярхпт^жзводпте. 
Такий мене жаль узяв. Жаль 
за себе, що стільки років про­
жила з громадянином Тихень­
ким і лише тепер узвала: не 
зійшлись ми характером. Не 
по нутру мені його тиха лінія. 
Ось через цю лінію і виник у 
нас сімейний конфлікт. Роз­
судіть, люди добрі, як мені да­
лі з такою морокою під одною 
стріхою жити? 

Жінка вклонилась 'і зійшла 
з трибуни. і 

М. ЛазВренко 

ДНМЧАСТІІП ЦРООТІР... 
Димчастий простір 

перецвівся в сині*, 
над болотами 

тумани лягли. 
В столах сьогодні 

вереском пташиним 
Весну стрічають 

зграї соколині,. 
Клющ качоя 

і хижаки . вірли. 
І тільки ген 

на небосхилі плинуть 
Хмприи, як сльоои, 

як раакн перлин. 
в промінні тоне 

дплняа цілинна. 
Ліси берези, 

бересту, ялини 
І сині гори. 

Що в пасмо сплелись. 

ОЛ. СОРОКА 



НТШ ВІДЗНАЧИЛО СТОЛІТТЯ НАРОДНА , ^ М \ Х « 
АКАД. СТЕПАНА СМАЛЬ • СТОЦЬКОГО 

Н а у к о в е Товариство ім 
Шевченка в З Д А вшанувало 
окремою Науковою ,Конфе 
ренцісю 2 січня I960 J»., сто 
л і т народнн свого почесно­
го' члена, академіка' -проф 
д-ра Степана Сналь -і'Стоць-
кого. • . •.. 

Проф. Степан Смаль-Стоць-
кий (1859-1038) , український 
учений . мовознавець, відіг­
рав важливу ролю в нашому 
науковому, політичному, гро­
мадському та культурному 
житті. В науковій та педаго­
гічній діяльності займав він 
визначний п о с т професора 
університету в Ч е р н і в ц я х 
(1885-1914) , професора' укра­
їнського університету в Пра­
зі (від 1921 р.) та Президента 
Українсько . Могнлянсько-
Мазепннської Академії ,Наук. 
В політичному житті він ві-
дограв важливу ролю як по­
сол до буковинського сонму, 
та австрійського парламенту, 
як заступник Маршала Крас-
вого Виділу Буковини.. (1904-
1913) , вкінці як поеол-.ЗУНР 
в Празі (1919) . Проф. Степан 
Смаль - Стоцький мав також 
великі заслуги на громадсь­
кому, культурному та> еконо­
мічному відтинках відроджен­
ня Буковини, як довголітній 
національний провідник бу­
ковинських українців та ос­
новини м а й ж е всіх українсь­
ких, просвітніх та економіч­
них товариств в Чернівцях. 

Д л я вшанування, заслуг 
проф. Степана Смаль-Стоць-
кого, цілий ряд наших това­
риств та установ іменував но­
го почесним членом, а саме: 
Наукове Товариство ім. Шев­
ченка у Львові, Матірне Тов. 
„Просвіта" у Львові.-Товари­
ство „Музей Визвольної- Бо­
ротьби України" в Празі, яко­
го був членом - фундатором; 
Тов. „Український Народний 
Д і м " в Чернівцях та Україн­
ська Бібліотека ім. С. Петлю­
ри в Парижі. Проф> Степан 
Смаль - Стоцький був 1 * * го" 
ловою Центральної Управи 
Українських Січових Стріль­
ців (1917) , головою Музею ( 
Визвольної Боротьби України J 

Демндчука і д-ра І. Новосів-
ського. Предсідник Конфе­
ренції вказав на великі заслу­
ги акад. проф. Степана Смаль-
Стоцького для української на­
уки. В своїх працях проф. С. 
Смаль • Стоцький в і д к инув 
язикові міти у постаті прару-
ського язика та вивів україн­
ську мову просто з прасло-
вянської мови, опираючись 
головно на фонетиці та мор­
фології мов" а не тільки на 
лексиці Він відкинув -твер­
дження про надто в е л и к і 
зв'язки української мови з ро­
сійською, тому то акад. Л. А. 
Булаховськяй в праці „Пи­
тання про походження укра­
їнської мови" (1956) твердив, 
назвавши проф. С. Смаль-
Стоцького ,,ЗахІдньо - україн­
ським австрійським 

наша мова мас свою окрему 
будову, щ о в її організмі ді­
ють окремі закони, одним сло­
вом, щ о вона не с ж а д н и м 
додатком до будь-якої іншої 
мови, отже і не д о російської. 
Ця самостійна мова потребу­
вала також окремої зверхньої 
шати, а саме власного фоне­
тичного правопису. У своїй 
історичній граматиці, що пояг 
вндася німецькою мовою 1913 
р. при співучасті проф. Ф. 
Ґартнера, проф. С. Смаль-
Огоцький доказував, що ук­
раїнська мова таки на почат­
ку свого історичного життя, 
являється з окремою, тільки 
собі пвтомою, звуковою а 
морфологічною с и с т е м о ю , 
відмінною від системи росій­
ської мови. Він переконував, 
що не було ніякої переходової 
праруської мовн, бо всі сло­
в'янські мови розвинулися з 
діялектіп праслов'янської мо­
ви. Пізніше й інші мовознав­
ці (Ільїнськнк, Міланський, 
Ш о б е р ) виказали, що ті ніби­
то ознаки праруської доби, 
про які говорить В. Яґіч, в 
дійсності сягають а ж до діа­
лектичних явищ п р а с л о-
в ' я н с ь к о і мови. Проф. С. 
Смаль - Стоцький навчав, що 
наше тверде „а", подібно як 
південно - слов'янське і чесь­
ке, постало безпосередньо з 
праслов'янських д і я л ектів, 
які мали в подібних випадках 
тверді голосні. Свої погляди 
на українську мову проф. С. 
Смаль *" 
ще в численних розвідках, 
статтях та рецензіях. В ін пра­
цював також над історією лі­
тератури і культури. Його 
..Інтерпретації' Шевченкової 
творчости вияснюють на осно­
ві текстів символіку Шевчен-
кового поетичного слова^. В 
праці „Ритміка Шевченка" 

НА КОРСИЦІ 

заплямований атентат на Хру­
щова . . . 

Поза цим дні плили ідіо­
тично глупо, нудно, повні тур­
бот за домашні справи, у без­
силій свідомості втраченого 
часу, без спромоги розпоря-
джати самим сбою. В такій 
психологічній атмосфері блід­
не краса краєвидів, а шум 
гірських рік та морських при­
пливів стають нестерпні своєю 

(Закінчення зі crop, 2-ої) 

дету в крові, ДИВИЛИСЬ на нас, 
усміхаючись двозначано, Не­
наче* хотіли сказати: — „А 
що, висмикнувся вам Хрущов 
з р у к ? ! " 

У місцевих церквах відправ 
ляли священики Богослужеи-
ня з молитвами за пересліду­
вану, мовчазну Церкву, а 
складений пошяндку україн­
ський хор в Іль - Русі, мабуть, 
уперше в історії знайомив кор-

монотоншетю. А вночі ревіли Ісиканців з українською бого 
осли під вікномн так розпач 
ливо. як лише вони вміють. 

служебкою піснею 
Д у ж е турбувала нас доля 

А корсиканці, що мають вен-[засланих на Бель Іль ак Мер 
і на Іль де Ре. де доживав 
свого віку Петен. В цих гру­
пах на скелистих острівцях 
Атлантійського океану були 
теж, мабуть, українці. Дисци­
пліна там була в'язнична, без 
права перепискн. Як вони пе­
ренесли це .сіромахи? 

А проте шось робиться 

Найбільш активною на Кор-

( ? ) уче- _ _ _ _ 
ним , що проф. С. Смаль-'вХ„ p o ^ k e л в Г е я д у н р о ' „ма-

і CBOIH І r7nutii~rYMrv.w\' A n h u u " nno-ntr СТОЦЬКИЙ керувався в 
праці ..характеристичними й 
виразними націоналістични­
ми тенденціями". 

З черги д-р Л. Луців насвіт-
лив постать акад. С. Смаль-
Стоцького як ученого і грома­
дянина. Професор С. Смаль-
Стоцький студіював в Чернів­
цях і у Відні, у слявіста Ф. 
Мікльошіча, де склав докто 

в Празі (1935-38) та.' членом і рат (1884) та габілітувався райської філології та загаль 
багатьох інших українських на доцента словенської філо"- - -
товариств і установ. В* 1918 р 
проф. Степан СмалмСтоць 

л о т . Опісля дістав катедру 
української мови і літератури 

кий^був покликаний в"члени'в Черновецькому університе- __ 
Української Академії Наук в | ті ( 1 8 8 5 ) L де працював^ пов- J таннями з ~ мовознавства, і 
Києві, в її Історично-гФілоло 
гічному Відділі. 

них 29 літ, а ж до часу покли­
кання його до військової слу-

Вшановуючн століття наро-1 жби. Перебуваючи в Чернів 
д н н проф. Степана, Смаль- цях, проф. С. Смаль - Стоць-
Стоцького , Наукове Товари­
ство ім. Шевченка в З Д А вла­
штувало окрему Н а у к о в у 
Конференцію та видачо 'спе­
ціальне число серії „Доповіді 
— Пейперс" для відзначення 
цієї річниці. Д о цього .чясла 
ввійшли праці д-ра Лі-Дуцева 
ти акад. проф. М. Возняка. 

Наукову Конференцію від­
крив — з рамени Філологіч­
ної Секції — проф'." д-р В. 1 
Стецкж та запросив до ' Пре­
зидії проф. д-ра К. Кнсілевсь-
кого, д-ра Л. Луцева, д-ра С. 

кни, крім своєї наукової ді-
яльности, працював у всіх ді­
лянках нашого громадського, 
економічного та культурного 
життя, організував читальні 
і щадничі каси, обраний пос­
лом до буковинського сойму 
та до австрійського парля-
менту, боронив прав україн­
ського народу на парламен­
тарному форумі. Все ж таки 
найтривкішою пам'яткою по 
-собі, він залишив свою науко­
ву працю. В мовознавстві 
придержувався професор С. 

КОМІТЕТ ОБ'ЄДНАНИХ АМКРИКАНСЬКО-
УКРАШСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ м. НЮ ПОРКУ 
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КОМІТЕТУ АМЕРИКИ 

НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО ім. Т. ШЕВЧЕНКА 
в АМЕРИЦІ 

НЕДІЛЯ, Ю-го КВІТНЯ 1960 р. 
Година 7:00 вечором точно 

Зал* WASHINGTON IRVING HIGH SCHOOL 
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Святочна промова': прец. УККА ДМИТРО ГАЛИЧИН; 
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2. Великий Льох - Три душі 
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і. Ліричні нірші: 

І широкую долину . . 
і небо кеомнте 
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5. Заповіт прн супровлді Хору „ДУМКА" 
ЗИКОНАВЦІ: 

Пані* Л. КРУШКЛЬНІІЦЬКА. О. КНРІІЧКІІКО, І. K.V-
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НАИБІЛїЛІіОГО СИНА УКРАЇНИ. І 

_-•!• 8! m i ' JH- Щ 
фантазісю та подали багато 
більше спільностей із сербсь­
кими та хорватськими елемен 
тами, ніж з російськими. Це 
останнє викликало серед с л а 
вістів розчарування та зале 
речення (Вондрак, Вайнґарт, 
Лер-Сплавінський, Ш а х и а -
тов,, Папський, Яґіч та вреш­
ті Л. Булахопськна) . В цій 
граматиці зібрано велнчезннй 
матеріял та проведено над­
звичайно переконливу ного 
аналізу. Треба однак тут за­
значити, що думка про спо­
рідненість із сербською мо­
вою була подана вже Ф. Кор-
шем та мас свої основи в по­
рівняльній методі. А власне 
Корш із Шпхмагопнм та Фор-

Стоцькнн вияснював j тунатовнм подали свої голоси 
(1905) за зміну пересліду­
вань українського печатного 
слова і за визнання самобут­
ності! українскьої мови. Та­
кож у Шахматова монжа зав­
важити („Нариси з історії ук­
раїнської мовн", 1&2±) зміну 
поглядів в нашу користь. Та 
проте злющі напади на пра­
ц ю акад. Смаль - Стоцького 
тільки поменшували вартість 
наукового підходу його кри­
тиків. Доказовий матеріял по­
дав акад. СмальгСтоцькнн у 
праці ,.Розвиток поглядів...". 
Він писав теж рецензії н а 
словники, наукові праці та 
забирав слово в справі д іа­
лектних дослідів, називаючи 
їх неточними та неповними. 
Його становище до дифтонгів 
б у л о скептичне ( у „Сланії"), 
що зрештою і СЬОГОДНІ', в добі 
творення діалектичного атла­
су, справдилося. 

На закінчення Конференції 
д-р С. Демндчук дав сильвет-
ку акад. Смаль-Стоцького як 
громадянина. Всебічно та ви­
черпно опрацьовані доповіді 
дали змогу ч и с л е н н о зіб­
раній публіці зазнайомитися 
з постаттю акад. Смаль-Стоць­
кого як науковця та педаго­
га, як творця та організатора 
просвітніх, культурних І еко­
номічних товариств і об'єд­
нань буковинських українців, 
як національного їхнього про­
відника, а перш за все ак уче­
ного - мовознавця, що укра­
їнській науці присвятив ціле 
своє життя. 

Р. Кобряяськнй-

[енці була група українців в |цьку Церкву знищено і забо-j 
Порто, надморському, малому І ронено. Всі члени українсько-
присілку Отн. Мабуть тому,Іго Єпископату, а саме один} 

ломистецьку форму" поезій 
Шевченка та виявив, а яким 
великим мистецтвом послуго­
вувався Шевченко всякими 
модифікаціями народніх рит­
мів: 

З черги проф. д-р К. Кисі-
левськнй виголосив доповідь 
„Акад. Степан Смаль - Стоць­
кий як філолог", в якій обго­
ворив значення його для ук-

ного мовознавства. Ф. Мек-
льошіч, у якого студіював 
акад. С. Смаль - Стоцький, 
зацікавив його основними пи-

спонукав до вивчення й опи 
су змісту Кодексу Ганкен-
штайна, що був староукраїн­
ським рукописом і 2 — І З ст. 
й находився в Надворній бі­
бліотеці у Відні. Д я к у ю ч и Мі-
кльошічеві, перші праці ака­
деміка Смаль - Стоцького, щ о 
виявили визначну спостереж­
ливість та науковий підх ід 
автора, були поміщені в та­
ких поважних видавництвах, 
як Archiv fuer alavische Phi-
lologie та Sitzungsberichte der 
K-u.K. Akademie der Wiaaen-
schaften in Wien. Як профе­
сор університету, акад. Смаль-
Стоцькнй виховав наших виз­
начних україністів, як Васи­
ля Сімовнча, С. Яричевського, 
В. Равлюка, С. Лакусту, Д . 
Николишина, в О. Ціснка, С. 
Ннкифоряка, К. Чеховнча, М. 
Гнатишака, Л. Луцева і ін. 

Записки Іст. - філол. Відді­
лу УАН (1919) помістили 
життєпис акад. Смаль - Стоць-, 
кого та вичислили його праці: 
Uber die Wirkungen der Ana­
logic in der Deklination des 
Kleinrussiachen ( 1 8 8 5 ) , Uber 
den Inhalt dea Codex Hanken-
steinianus (1886) , Minoritaets-
votum mit Anhang (1887-88) . 
Руска граматика (1893 — ра­
зом з Ф. Гарднером, 1907, 
1914, 1925) та Grammatik der 
Ruthenischen (Ukrainischen) 
Sprache (1913 — разом з Ф. 
Партнером). Крім того появи* 
лась в 1927 р. його праця 
„Розвиток поглядів про сім'ю 
слов'янських мов і їх взаємне 
споріднення". Перша з повн-
щих праць мас морфологіч­
ний характер і обговорює 
мовні явища у відміні, із ста­
новища життя мови. Д р у г а 
праця — то опис нашої па-
м яткн з княжої доби, з особ­
ливим порівнянням її змісту 
з подібними книгами Бого­
службового характеру. В тре­
тій праці подав акад- Смаль-
Стоцький докази на потребу 
управильнення нашого пра­
вопису та заведення фонети­
ки в школі, що сталося в 1895 
]). з наказу міністра Гавча. 
Про справу одностайності! 
правопису акад. Смаль-Стоць-
кин писав кількома наворота-
ми („Про руську правопись", 
,.Правописні непорозуміння" 
і ін.) . Його кличем стало: пи­
шім, як правильно говоримо; 
в справах правопису рішати­
ме дійсна вимова і не помо­
жуть ніякі правила фонетики. 
„Р у с ь к а граматика" б у л а 
дальшим кроком в напрямі 
унормований літературної мо­
ви, основана на описі ероне-
тнчних явищ, знаменитих по­
ділах у відміні, морчрології та 
еннтаксі літературної і дея­
ких особливостях народної 
мови. Тіайславніша б у л а його 
праця "Grammatik der Ruthe-
echen (Ukramiechen) Sprache" 
що дала нам синтезу наших 
мовних явищ на історичному 
підкладі та відкинула гіпо­
тезу Шахматова - Сободевсь-

,кого про ,,праруську спільно-
| ту". Акад. Смаль-Стоцькнй та 
Гартнер назвали цю г і п о м а у 

чому тоні і телеграм д о урндо.1 
вих чинників у Парижі. Д у ж е 
категорична б у л а телеграма 
з Евізн до міністра внутрішніх 1 
справ, де засланці стояли на] 
порозі голодДвкн. Ц е скоорди,-
нова акція принесла успіх, і з 
Парижу прибула слідча комі­
сія. Проте, у згаданій акції 
йшло не так про поліпшення 
побутових умовин, як про мо­
ральний бік, п р о гуманітарні 
засади демократичних вольно-
СТИЙ, щ о й справді принесло 
свою, інформаційно - пропа 

[гандивву користь. І якщо ві­
льна світова преса розписала 
ся про корсиканських заслан­
ців, не приховуючи свого о-
бурення, то у великій мірі 
причиняйсь д о цього самі за­
сланці. 

Група українців в Порто 
вислала телеграму і листа до 
монсеньйора Кіра, голови мі­
ста Д і ж о н у і декана францу­
зьких парляменгаристів, який 
збирався привітати о,собпето 
Хрущова, такого змісту: Ук­
раїнці, видалені на Корсику, 
пригадують Вам, що з наказу 
Хрущова Українську Катали 

! * ВгДвгДітгтаХ В МітСТцЯ 

що їх 'там було найбільше, і 
тому, що мали між собою Л. 
Гузара, директора В-ва „Ук­
раїнське' Слово" з Парижу, 
людину повну ініцятнвн та е-
нергії, який став автоматично 
речником усіх національних 
гуртків в Порто та „українсь­
ких корсиканців". Порто, по­
ложене настільки вигідно й 
атракційно, що саме до нього 
навідувались у першу чергу 
французькі н закордонні ко­
респонденти, одні в пошуку­
ванні правди, другі — сенса­
ції. Говорили ми з журна­
лістами, що знаходили в на­
шому положенні якраз це 
перше, слухали н записува­
ли, а опкля реагували в пресі 
щиро і з Досадою, як. напри­
клад, у паризькому .,Фігаро". 
Були, однак, і такі, які хотіли 
представити наш побут на 
Корсиці1 як справжню вана­
цінку розвагу в умовинах 
люксуЧ:у, про який не снилося 
ніяким революційним змовни­
кам. Вони були розчаровані 
невдячністю цих дивовижних 
туристів, які дивилися на них 
з байдужністю, як на червоні 
скелі та енне плесо морської 
затоки, як на колоров і сто­
лики та парасолі на верандах 
своїх готелів. 

— Невже вам тут зле? — 
питали м а й ж е о б р а ж е н о . . 

' — Ставайте на наше місце, 
а ми поїдемо туди, звідки нас 
привезли . : . 

Назагал з такими репорте-

архнепископ і сім спнекопів 
убиті, або заслані на Сибір. 

Із від'їздом Хрущова укра- j 
їнців на Корсиці звільнено. 
Проте, не перед одним стас 
настирливий запит: а що бу­
де, коли в травні розпочнеть­
ся т. зв. конференція на вер­
шинах? Чи знову впаде смер­
тельний страх на вождя все­
світнього комунізму та ного 
супутників і чн знову повто­
риться наша туристична екс-
капада поза континентальні 
межі Ф р а н ц і ї ? . . . Чн може 
знайдуться інші, дешевші "за­
соби ізоляції „терористичного 
елементу?". 

Запити остають без відпові­
ді. У маленькому залпві Пор­
то бушус море і голі скелі 
вилискують т е м и очервояою 
бронзою. Накрапує дрібний 
дощ. На готелевих верандах 
порожні столики 

Зайшов я д о мешкання і ро­
бітні відомого вашого мистцл 
Михайла Мороза з метою „по-
лрннтн" його в. члени Україн­
ського Народного Союзу, та 
спершу сак я попав у полон 
мистецької краси і овшностн 
і н» отямився, як заслухався 
в приємну розмову з нашим 
мистцем, що тривала майже 
д£і годіпгі. В міжчасі Нодив-
ляв мистецькі картини, пороз­
вішувані після з а к і н ч ення 
останньої виставки по всіх у-
сюдах затишного мистецько­
го мешкання. Н а головній 
стіні великий портрет Митро­
полита Андрея, щ о в повних 
ризах відправляє С л у ж б у Бо­
ж у у своїй каплиці. Портрет 
сповнений відчуттям величі і 
дретойностн, щ о їх відчував 
кожев в безпосередній зустрі­
чі із людиною тієї міри, якрю 
був покійний Великий Мит­
рополит. В дальшій розмові 
мнетець розповідав про свою 
творчу працю, що вимагає 
постійного вкладу наполег-
лнвостн і зусильної праці, зо­
крема, якщо мнетець не хоче 
залишатися на місці, але зма-

[гас д е творчих вершин, В зу­
стрічі з образами мистця гля­
дача заливає просто питома 
Михайлові Морозові повінь 
пишних і яскравих барв. Чим 
довше триває зустріч з мист­
цем і з його творами, тим 
сильніше мистецтво бере верх 

Михайло Мороз 

рами взагалі не говорили. За-

• В Н>о Порку 6,000 поліцис-
тів брало участь у лрнПнятті. 
яке влаштувало в гЬтелГ 'Влл-
дорф . Асторія Іхис Товариство 
св. Імена з нагоди св. Причас­
тя. Під час прийняття промов­
ляли стггкоп Фултон Дж. Шін 
і заступник губернатора М. 
Внлсон. які виголосили веселі 
промови, ало комісар поліції 
Стіфон II. Кеішеді а СВОІА про­
мові виступив проти ,,джовіоп" 

1 про поліцнетіп, кажучи, що по­
ліція мас дуже важливе зая 

\дамяя — „стовти. ма. сторожі за 
кону", а не вирішували, чи за 
коли в добрі. 

• 2-го квіти* у Волшнґтоні 
була гарна погода, І 4,756 тури­
стів відвідало Білий Дім, а 
2.000 не могли цього зробити, 

над . . . союзовим організато­
ром і м и м о в о л і мандруємо 
думками мнетцеинм.шляхом, і 
в Париж, і на Гуцульщнну, і 
в Альпи, і потім у ж е у красу 
гір Кетскілл й Адірондаку. 
На закінчення о г л я д а є м о 
альбоми із вирізками рецен­
зій, критичними оцінками й 
вкінці мнетець таки „попадає 
в полон" союзового організа­
тора, стаючи членам Україн­
ського Народного Союзу. 

Іван Скочили* 

В нанайському парламенті критикують 
рішення ЗДА зменшити продукцію 

ракет „Бомарк" 
Оттава. — Минулого тижня З Д А замало інформували Ка-

в канадійському парламенті 
офіційна ліберальна ' опози­
ція критикувала консерватив­
ний уряд прем'єра Д ж а в а Ді -
фенбейкера за те, що він роз­
будував дві бази для керова­
них ракет ,,Бомарк,' не зна­
ючи нічого про те, що амери­
канський уряд вирішив змен­
шити продукцію тих ракет. 
Канада будує ці бази в рям-
ках північно • американської 
оборонної команди, яка є спі­
льна для обох країн. Міністср 
оборони Д ж о р д ж Піркс запев­
няв парламент, що він весь 
час був поінформований про 
те, що плянутоть З Д А в цій 
справі, але.' опозиція цим не 
вдоволилася і твердила 

наду про ці протилетунські 
ракети. Уряд знайшовся в 
незручній ситуації внаслідок 
рішення З Д А . і покищо заяв-
ляс, що не буде зміни в роз­
будові цих двох летуисьхнх 
биз, які тепер будується. 

• У мурмнгькІЙ Ліберії в Аф­
риці американський лікар Д-р 
Джордж Вей Гарлі з свосю дру­
жиною, ученим ботаніком, вели 
місіонерську роботу впродовж 
ЗЧ-х рокіи Протягом перших 
10-х років вони мешкали в зем­
лянці серед джунґлії і д-р Гар­
лі застрелив раз леопарда з по­
рогу епосі хати. Тепер вони Від'­
їздять, бо 64-ЛІТНІЙ лікар, якив 
нодночпг був хліборобом, тес­
лею - будівничим, ковалем і ан-

що тропологом, захворів на серце. 
1 r * » « « « » » » » H » » t » » » i f » « « H » W f K > « * « > « » « « « » » » » < » « « « * « « » » < « 
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чмччча УКРАЇНСЬКОЇ ІМІГРАЦІЇ В А М Е Р И Щ 
— ЯК ПІДГОГОВА ДО НАШОЇ МАПВУТНОСТИ 

Доповідь на та^у тему виголосить в п'ятницю, t2-re 
квітня I960 р. 6 год. 8:30 впечорі в Українськім Літ.-Мист. 
Клюбі, 149 Друга Евеню в Н ю Порку: 

Д-4> скмкн ЛКМНДЧУК 

і бо пані Авзентаввр приймала в 
те зредаговано низку проте- с е в с 2 0 0 0 р ^ п у в я й а в с і й ? жі-
стів втриманих в д у ж е рішу- нок. 

І !П!.&! 

Now you can buy money 
о ї the installment plan 

^-and get paid for it ^ 
J u s t i m a g i n e 
b u y i n g a $1,000 
b u n d l e of cash 
o n t h e instal l ­
m e n t p l a n . 

N o m o n e y 
d o w n . You g e t 
3 % % interest o n 
e a c h i n s t a l l m e n t 

w h i c h m e a n s y o u r $1,000 c o s t s y o u only 
$750. S o u n d s p r e t t y good , doesn ' t it? 

- T h i s i s w h a t h a p p e n s w h e n y o u buy 
U . S . S a v i n g s B o n d s on t h e P a y r o l l Sav­
i n g s P l a n . T o start , j u s t t e l l t h e com­
p a n y w h e r e y o u w o r k to d e d u c t $18.75 
f r o m y o u r p a y e a c h m o n t h . In 40 
m o n t h s you ' l l h a v e B o n d s w o r t h $1,000 . 
at m a t u r i t y . < |b 

T h e P a y r o l l S a v i n g s P l a n i s m o r e than 
an e a s y w a y t o s a v e . It m a k e s certain 
that m o n e y y o u w a n t to k e e p doesn't 
s l ip t h r o u g h y o u r f ingers . # 

W h y don ' t y o u s tar t s a v i n g this sure 
and e a s y w a y , r i g h t a w a y ? ^ _ 

MORE ADVANTAGES TO THINK ABOUT 
You n o w e«l 3)4% intmreat, at maturity. 

T h i s n e w rate , w h i c h w e n t i n t o effect 
J u n e 1, 1959, m a k e s y o u r B o n d m o n e y 
g r o w faster . S e r i e s E B o n d s n o w ma­
ture 14 m o n t h s e a r l i e r — i n j u s t 7 year*, 
9 m o n t h s . 

You can get your money, with interest, 
ony time you w a n t it. B o n d s are a ready 
r e s e r v e tha t y o u can cash a n y t ime a t 
a n y bank. B u t it p a y s to k e e p them. 

Your money is guarantood by the U.S. 
OaverniTMHit. B o n d s a r e an a b s o l u t e l y 
r i s k l e s s i n v e s t m e n t T h e G o v e r n m e n t 
p r o m i s e s v o u that t h e cash v a l u e of 
y o u r B o n d s wi l l not drop—it can o n l y 
g r o w . 

Your mamm еапгт be le«t or ttoUn. T h e 
T r e a s u r y wi l l r ep lace y o u r bkmds, free, 
if a n y t h i n g h a p p e n s to them. 

You MIVB mrnrm than money. Y o u h e l p 
s a v e t h e peace w i t h e v e r y Bond y o u buy . 
B o n d m o n e y goes for sc ience , educat ion , 
m i l i t a r y s t r e n g t h — t h e w e a p o n s of peace . 
A n d the m o n e y y o u s a v e he lps keep our 
nat ion's e c o n o m y s trong . 

Hart'k haw you can roach your saving* 
goal with U. S. Saving* Bond* in ju»t 

7 years, • month*. 

If you 
want about 
Each week 
save 

$2 ,500 $3,000; $10 ,000 

$5 45 $ 1 0 . 8 s | $21 .70 

• v y Them 
Wkmf Гаи 
Work or ionk 

NOW e v e r y S a v i n g s Bond you o w n 
— o l d or n e w - e a r П І Vi'b m o t e than e v e r 
before . 

Km save more than m^^ey **лшаі 

U.S. Sairings Bonds 
Г\* VJI. Oo?»n»f»#»l dm ntt И ) l»r tklr MbVrKllM 
Ь и Trttuurtl Jitftrlm^ul ІклЛ., І^Якпг ftriotu d* 
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Управа Окружного Комітету Відділів 
Українського Народного Союзу 

* ШИКАЮ 
ПОПІДОМЛЯГ.. UJO 

РІЧНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
Окружного Комітету 

1960 р. 
в і д б у д у т ь с я 

в п'ятницю, 8-го квітня 
в г о д . 8 : 0 0 в е ч о р а 

а ДОМІ ВІДДІЛІВ УНСОЮЗУ 
прн Я4& Н. В<мтсріс Кш-шо — п ШИКІІІ'О, І.іл. 

, Якщо в означеному часі не було ішмпганпі кількостя 
члеісіи. Збори відбудуться з годинним опізненням, як пра-
аоснльні. ' 

Прії цьому пригадуємо точку 5 Правильника Окружно­
го Комітету Відділії: УНСоюлу, в якіП ска:іяііо так: 

Членом Окружного Комітету Відділів УНСоюзу мас 
право бути кожній ВІДДІЛ УНСоюлу Kit терені Шнк.іго й 
Округи. 

Кожен ВІДДІЛ УНСоюзу вягилао нп Загальні Збори 
трьох делегатів від перших B0O члвиїв, а крім цміго. по од­
ному делегатові від ножних дальших 500 членів. 

ПОРЯДОК ЗАГАЛЬНИХ ЗБОРІВ: 
1/ Відкриття: 
2. Вибір Президії Загальних Зборів; 
3. Відчитаная протоколу і попередніх Загальних Зборів; 
4. Звіти Членів Управи; 
5. Звіти Контрольної Комісії: 
в. Дискусія над звітами; 
7. У ділення пбсолюторії уступаючій Управі; 
в. Вибір нової Упрліш; 
9. Внески 1 запити. 

УПРАВА 

ПРИЙМАЄТЬСЯ ОГОЛОШЕННЯ 
СВЯТОЧНИХ ПОБАЖАНЬ 

У „СВОБОДІ" 
Адміністрація „СВОБОДИ" повідомляє, що Ядуча 

ва зустріч загальним побажанням, вона ft а цьому Р 0 1? 
призначать окремі шпальти збільшеного великоднього 
числа ва оголошення традиційних святочних цриаггіа 
1 побажань. Ціни оголошень. 

І ї м ш •л 
МЛІ 
хіт 
шил 

Треба сподіватися, що загад вашого громадяни і ва 
мнорястаа цю нагоду, щоб передати свої традиційні по­
бажання та дати про себе знати своїм рідним, приятелям 
І знайомим навіть в найдальших закутинах світу, худа 
навряд чн звичайна пошта занесла б таку вістку. Вели­
кая тираж „СВОБОДИ" та відповідний зміст збільшеного 
святочного числа, надають таким побажанням окремої 
аартоств 1 значення. 

Зголошеякя святочних побажань, разом а грошово* 
оплатою, можна надсилати — 

П Л П П І : Ш Ш І І - : до в-го к в і т н я івво p. 



В А Ж Н Е В 1960 РОЦІ, ПОКИ ЗАСІП ВІІСТАНЕ. 

1950 10-лїтній ЮВІЛЕЙ 1 0 С П 
„ГОВЕРЛІ" ' в » У 
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ШАНОВНІ ЧИТАЧІ ЦЬОГО ОГОЛОШЕННЯ! 

Ви масте ЄДИНУ нагоду, яку Вам дасмо, замовити і ку­
пити негайно дуже цінні книжки (різних видань), які 
лише у „ГОВЕРЛІ" закупите за ПОЛОВИНУ ціни (або 
дешевше). Хто скоріше зголоситься, матиме все, що тут 
подаємо! Щоб мати право на повний опуст, треба замо­
вити і відразу вислати гроші найменше на $10.00 або 

більше! Інакше не продамо, хіба за повну ціну! 

СПИСОК ч. 4 (І останній'.) „ 
Замість Лише 

212 Косаренко-Косаревнч, Василь Московськая 
Сфінкс. Міг і сила в образі Сходу Коропи! 
Цінна книга, коло 500 сторін друку, u твердій 
оправі, великий формат, 56.00 

213. Калнник. Олекса: Що несе :і собою комуні.їм ? 
Документи про московсько-комуиістнчккй те­
рор в Україні, 150 crop., багато світлин і фо­
тостатів у тексті та окремо в книги! 52.00 

214. В. Ілін: Держана 1 революція [марксистське 
насвітлення і, стор. 176. в твердій оправі, $3.00 

215. ГаґГард. Р : Бсиіта, роман, стор 192. пере­
клад з англійського. | Цей самий аитор що на­
писав Дочка Монтсзуми |, 

216. Степовий. Ю.: Зв'язкова Віра, ПОВІСТЬ :> нац. 
визволення (Дія відбувається в Україні, в бо­
ротьбі за Волго і. 

218 Рудаиськнй. Степан: Співомовки. Із вступом 
Б. Лепкого. стор. 142 їв тексті 96 співомовок 
і гумору: і. 

219 Д-р Лучаковський: Начерк стилістики, поетж-
кн і рсторнкн, з додатком про красу мови і бу­
дову вірша, стор. 64. 

220 Коваль. Валентин: Капелюх і регштріпція (та 
„Капелюх з Лондону" ft Інше), разом усе чу­
дове для гумору! 

221. Коваль. В.: Ми — Українці:, спомин про Бу-
хепвальд. табори смерти, багато світлин, фо­
тографій, стор. 128, 

222. Коваль. В : Не дискутувати, а викривати і на 
тему украінсько-московських відносин і. л фо­
тознімками й іншими документами. Цінне для 
кожного читача! 

220. Валентин. K.: Злочин Москви у Вінниці. Ви­
дання СУМА. ОПИСИ свідків та бигато ілюстра­
цій і фото. 

224. Петрівськнй. М Маґічие місто, чудова по­
вість про ..бум" і про життя українців в Аме­
риці, стор. 160. 

225. • • „ІІотомки Марса", образкн tоповідання) з 
військового життя А Верховинця, цікаве. Ілю­
строване, стор. 128. 

226. М. К.: Історія Московщини, за Благовіщенсь­
ким, на українській мові, давніше видання, в 
Доброму стані. 51-00 

227. Вери. Ю.: Подорож до Місяця, гарна повість, 
з французького, стор 144. $1.00 

228. "° Упрансько-німецькнй підручник, для на­
уки німецької мови, з доданням словарцл 
ікнтокка придасться всім! і. 5100 

229. Павлович. Історичні пам'ятки Поділля, бага­
то Ілюстрацій. Текст в українській, німецькій 
Та англійській мовах. $1 -50 

230 Алдріснко, Ол.: Я був на ..Годінс". зворушаю-
чі оповідання авторя-очеиидця. Що інтернуйся 
на „родіну". і опісля ще раз втік із >.раю". 
(Завжди свіжа книжка!), .76 

231. Дрогоманів. М.: Про українських'Козаків, Та­
тар І Турків, стор. 6-1 (давніше виданий, але. 

.ЯК нове!). Ціна 
232. Д-р С. Рудницький: Українська справа зі ста­

новища політичної географії, стор. 288. дуже 
цінна книга! 

233. • • • Співанні; Української Повстанської Армії! 
з котами J дереворитами, стор. 162. з повним 
текстом пісень! 

234. В. Будзиновськнй: Перед бурею, іст. повість! 
235. ” Ні парубки, ні. вдівці, іст. повість! 
236. На Кавказі. ісТор. опов.. все цінне! 
237. Лубоька, Ольга: Колосся шелестить, поезії! 

Цінне. 1955 р. 
Полтава. Леонід: Баляди, Париж. 1954 p., тре­
тя збірка! 
• • • Українська Читанка для 2-ої кляси (ДЛЯ 
домашнього вжитку), в твер. оправі, ст. 110 
• • • Українська Читанка для З-оІ і 4-ої кллея 
(для домашнього вжитку, ст. 200, в тв. оправі $100 
Палій. Микола: Надійні дні. повісті з життя. .60 

242. Лункевич: 3 життя первісного чоловіка І су­
часних дикунів, багато ілюстрацій в тексті, 
стор. 80, 7 0 

243. Д-р Галойчук: Нація поневолена, але дер­
жавка, стор. 100. К0 

244. Осьмвчка. Тодось. Старший Боярин, повість, 
на 14 розділів і 5100 

245. Левицький: Єзуїтська Преподобниця, історич­
не оповідання. 60 

246. Листвнч. Вс. Хвилі шукають берегів, повість $1.60 
247. Марченко: Вічне І нелміруще в мистецтві, Ол. 

Ґ. Захл. "5 
248. Восслав: Непокірні слова і Передрук,підпіль­

них видаиьі 5150 
249. Вергзои: Вступ до метафізики („Галицька 

Накладнії і. Цінне. -80 
250. Вишня: Вишнепі усмішки, і вибране з фейле­

тонів), гумор' $1 50 
251. Еберс. Юрій: Людина, людиною, роман, стор. 

224, цікаве' 5200 
252. Плавкж, В : Українська Народна Філософія 

(Приповідкиі. стор. 356. вел. формат, тв. оправа 
253. Мірчук. Петро Акт Відновлення Української 

Державностн і його ґенеза та політичне Й Іс­
торичне значення і. стор. 64. 60 

254. • • • Універсальний новий Український Сонник. 
Зібрав Микита > Пацнкова. Поазбучне пояс­
нення та всякі інші відгадування та багато 
правди та розваг тощо. сТор. 312. 

255. Одлига. Ю Катруся, опов., стор. 112 (гарне 
256. Мірчук. П Під Покров Богородиці (про свя­

то УПА). 
257. Родіон: Новий похід І Шосте бойове завдан­

ня. Оповідання про діі і рейди УПА). 
258. Русальський Після облоги міста (новелі), ви­

дано в Австралії. 
259. Залоський: Загальні основи музики 
260. Горішини Микола Юні СНИ. нове внданип. ве­

ликий формат' 
261. Ерем, Т.: Совітський Акваріюм, цінні спогади 

з тюрем. 
262. • ' Відгадування буДучности (Премудрий Со-

ломои), Ілюстроване. 
203- *• Зорі. Графологія і людська вдача, корис­

на графологія' 
264. Комншвацький 128 найкращих українських 

кар. пісень, на скрипку, мандоліну, альт, сак­
софон, корнет клярнет і флейту. Видання 
„Січового Базару". 4(і стор.. вел. формат 

265. • •* Дружний Українських Націоналістів 
(ДУН) у 1941-1942 роках. (Цінні матеріали 
про ЛеГіон „Ластівка" та інші. $1 60 

266. Дорошею:о Д Мої спомини про давно ману­
ле, 1901-19Н, книги ілюстрована й мас багато 
документів часу 

267- *** Украінсько-аніуіІАгьхн ..Куховарка", маг 
дві частини l-ша чв* ги на. як варити та пек­
ти па спосіб американський, а 2-га частина, як 
варити та пекти на український спосіб! 

206- •*"" Комишевцький Служба Божа на три го­
лоси (тут входить у склад ПАРТИТУРА, 1-й 
голос, 2-й голос і 3-й голос, разом с ТРИ 
книги голосів та і книга партитура) — все 

269. Лев Портнов Школа для скрипки. Повне ви­
дання. Разом <: 5 книг, все на мовах: україн­
ській. Німецькій та російській, з повним по-
ленеиням та різними вправами Я " 00 

Замість ЛнЩЯ 
270 

271 

111кола для скрипки, окремо 

Ніколи для скрипки, 10 книжок, 
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Лев Портнов 
зшитками 
Лев Портнов 
кожна різна 
* в , Ноти ДЛЯ Служби Божої св. Іоана Золото-
устого. на всі ЧОТИРИ голЬсн (на українській 
мові, для Православної Церкви) 
• • • Великий Альбомі СУМА (СПІЛІЛІ Україн­
ської Молоді), виданий в Анлії. 800 фотогра-
фій молоді і цілого світу, також і кольорові 
знімки! В люксусовій оправі! все $10.00 
Олег Кнлжбрід „Під Дубрівкою, під Зеле­
ненькою! Збірка чудових ГАШОК. усі під но­
тами! Щось гарного ft милого! 
Тарас Шевченко КОБЗАР. Це с СТОЛ1ТНШ 
КОБЗАР, що появився був Ще за життя Т. 
Шевченка і це ЄДИНИЙ ..КОБЗАР" з наго­
лосами! Важне для кожного, хто хоче знати 
правильний наголос, який поставив сам Пост! 
З Автопортретом! 
Фіяьгеленес :іа Вітчину, з ілюстраціями, для 
молоді! 
Д-р Василь ПачовськяЙ: Срібна Земля. Тися­
чоліття Карпатської України. З маною у тек­
сті, книжка потрібна кожному! 
Проф ЩербакІВсЬККЙ: Формування .Українсь­
кої Нації! Наукова праця, важна для кожного, 
хто хоче пізнати початий свосі нації, і П фор­
мування та розвиток! 
Проф. І. Бочконськнй: Наука про Націю I П 
життя. Це с дуже добра книжка, що з філосо-
фічно-соціо:юпчноі сторінки подас основні ві­
домості про націю взагалі, і ї розвиток! $1.00 
Будзиновськнй Ішли діди на муки. Введення 
в Історію України! (Книжки ч. 278. 279 і ЦЮ 
2801 треба купувати разом, бо вони творять 
серію НАУКИ і СТУДИ; конечно потрібні нам $1.00 
Д-р Юрій Липа Призначення України, книга 
на 312 сторін та багато ілюстрована мапами 
і плинами та рисунками! Дуже цінна для піз­
нання ваги питомої і фактичної нашої нації! 

2Я2. Д-р Юрій Липа Розподіл Росії. — Це теж ве­
лика книга, що маг. своїм змістом і завданням 
вказати на конечність розчленування Мос­
ковщини на окремі національні держави! 
Д-р Олена Степанів: Сучасний Львів, Описи 
Льняна, його положення І плини міста, Інсти­
туції, населення світлини! 
Квітка-Основнненко: Сватаний на Гоичарів-
•(I, для сцени. . . 
Васильченко: На Перші Гулі, гарне для сцени, 
на одну дію. 

286. Лужиицькнй: Ой, Морозе, Морозсньку, на З ДІЇ 
(лише с кілька примірників!) 
Льорд Бульвер: Несамовитий Дім, знаменита 
РОЗВАГА усім! 
Карло Май: Проклятий, прецікаве оповідання 
про арабів! 
Гетьман Мазепа: Писання, текст його писань N 

(поезії й листи і N 
Іван Чорнява: На Сході — Ми! Прецікаві опо­
відання про майбутнє вашої землі; п осягнен­
ня та* розвал московської тюрми! 
І. Бохенський: Тайна червоного посольства! 
Прецікава повість про московсько-комуністич-
ннх людоловів, і відвагу та спротив українсь­
кої дівчини й Інших персонажів, що захоплю­
ють нас! 
Шкрумеляк Юра: Чета Крилатих. Знаменита 
повість лпо мітуле України; боротьба УСС-ів 
за волю своєї Батьківщини та дивні пригоди 
Січового Стриїьця на фронті н поза ним! 
М. Сидор-Чарторнйськнй: Від Сяну по Крим. 
Спогади учасника Південних Похідних Груп, 
у 1911/42 pp. Цс дійсний опис тих часів, по­
дії війни і перебіг похідних груп! Наче фільм! 
Василь Наріжний: Бурсак. Найкращий роман 
із часів наших славних бурсаків; їх життя і 
пригоди у Київській й інших бурсах, 2 великі 
томи, 4 частини. 
Михайло Возняк: Початим Української Ко­
медії (1619-1919). Цс велика студія про укра­
їнський театр та його розвиток за 300 років 

206. Оснп Назарук: Князь Прослав Осьмомнсл. Ве­
ликий Історичний роман з родовопом українсь­
ких князів та мапою Галнцько-Волинськоі 
Держави. Хто хоче пізнати історію України 
КНЯЖОЇ ДОБИ, ніколи не пожоліс, бо її най­
краще пізнав з цісі великої книги! 

297. Будзиновськнй. Вячеслав: Пригоди Запо­
розьких Скитальніп. Одна з найкращих істо­
ричних повістей з часів затяжної боротьби Ук­
раїни з Московіг.ю; часів нашої слаоноі Запо­
розької Січі та переселюваЯвя січовиків за 
Дунай, і далі в Туреччину! 
Людмила Старицька-Черняхіпська. Іван Ма­
зепа. Це с один із найкращих творів Чсрияхів-
ської, що віддала сво<: життя за Україну, але 
не покорилася москвннам і не гнула хребта! 
Луї Вволес: Бен-Гур. Велика повість з часів 
Христа, (Саме тепер показують по більших міс­
тах великий фільм із цігі повісті. То ж купіть 
цю повість невідклично! і. $2 00 
Заклннська: Як задержати здоров'я m затри­
мати красу (косметичний підручник), дуже 
потрібний для усіх Пань, кожного віку! 
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Велика перемога УВК „Плай" 
В суботу 2 квітня ц. р. Ук­

раїнський В і д б н в а ішовші 
Клюб ..Плай" взяв 'участь у 
турнірі кращих команд відби­
ваний середнього заходу та 
сходу, що відбувся в примі­
щеннях Аллегені коледжу в 
Мідвіл, Па. Здобуте першен-
ство під назвою "Ukrainians" 
відбнванковоТ команди та. Ча­
ша чемпіона були найкращим 
уродиновнми дарунками-голо-
ві та опікунові цього клюбу, 
українському п і д прнемцеиі. 
інж. Лепкалюкові, який об­
ходив -у понеділок 4 квітня 
свої 41-ші уродинн. 

В першій частині цього ва­
жливого турніру змагалося 
двадцять клюбів в двох гру­
пах по 6, та грали вони в 
цих групах між собою систе­
мою кожний з кожннм. У.В.К. 
,Плай здобув у своїй групі 

перше місце такими осягами 
поодиноких гор: 
Плай - YMCA Боффало 2:0 
Плай - Монессен Турнерс 2:0 
Плай - YMCA Янґставн 2:0 
Плай - УМСА Дейтон 1:1 
Плай - Аллегені Каледж 2:0 

Опісля відбулися фінальні 
розгривки поміж восьми кра­
щими дружинами — учасни­
ками турніру, по 4 з кожної 
групи, олімпійською системою 
(програв — відпав), в яких 
„Плай" розправився з трьома 
суперниками переконливо з 
дуже гарними вислідамн: 
Плай - YMCA Кораополіс- 2:0 
Плай - YMCA Мідвіл 2:0 

та фінальні змагання 
Плай.Ст. Джо Лід 2:0 

(15:11) (15:6). 
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В загальному точкуванні 
У.В.К. „Плай" зайняв перше 
місце, а дальші місця за ук­
раїнцями припали: (2') Ст. 
Джо Лід, (3) YMCA Дейтон. 
(4) YMCA Мідвіл. (5) Естон­
ський С. К. Торонто (чемпіон 
Канади). 

Ці перемоги У.В.К. „Плай" 
виявили, що наші відбнванка-
рі с таки найкращою коман­
дою відбиваний не тільки на 
сході, але і на середньому за­
ході, бо переможений „Пла-
см" Дейтон, Огайо, досі ви­
грав більшість зустрічей цьо­
го сезону з дуже грізним клю-
бом YMCA з Шнкаґо. Цим са­
мим вважають „Плай" най-
сильнішим суперником- —• 
представником сходу та серед­
нього заходу в недалеких вже 
грах за відбиванкове першен-
ство цілих ЗДА. 

На наступну неділю YJB.K. 
..Плай" візьме участь в турні­
рі відбивання в місцевості 
Байт Плейнс, де змагатиметь­
ся наша шістка в групі най­
кращих команд відбивання 
сходу, т. зв. групі АА. Против­
никами „Плаю" будуть клю* 
бн Бінттемнтон, Вунсакет, 
Вест Сайд, Кемден та Норріс-
тавн. 

У.В.К „Плай" за час свого 
неповного ще дворічного існу­
вання здобув у 21 турнірах 
відбивання 15 перших місць. 
З другі, та 3 треті. В цьому се­
зоні Плай здобув вже 5 пер­
ших місць, одно друге та два 
треті. 

(в. с ) 

• П Р А П Я • 
• Help Wanted Mate-Female • 

Потрібно до малого 
ЛІТНЬОГО ГОТЕЛЮ 

досвідченого; першонлясного 
КУХАРЯ або КУХАРКИ, 

жшки 
до помочі в кухні, до миття 

посуди і „ГЕНДШЕНА". -
Тол еф. вечорами NYCity: 
MO 2-0182 або YU 2-064І 

П Р А Ц Я 
HELP WANTED MALE 

Труман пропонує крайові президентські 
правибори на кошт федерального уряду 

М'ЯСАРНЯ „ПОДІЛЛЯ" 

пошукує 

ПРАЩВНИКД, 
що визнавався б на краянні 
м'яса або знав дещо варста-

тову роботу. 
Платня після умови: 

Зголошуватися у:. 
"РОГМІХА** 

103 Ave. "В" — New York. N. Y-
(між.в І 7 вух) 

OR 7-8081 

*g"^ Соя"РВ/>», 
• IWkBTMIHT »том 

48 Е. 7Ш St. 
New York City 

Tell OK 3-3550 
Чи Ви масте всі найновіші 

ПЛАТІВКИ „АРКИ"? 
Жадайте- дарового каталогу. 

ДО ВННАНМУ 

Д о вннайму 

4 . 1 , 2 КІМНАТИ 
Без, огрівання. 

371 "Springfield Avenue 
Newark, N. J-

FARMS FOR SALE 

Потрібно 
нічного ПОРТЕР A 

б днів в тижні, по 8 годин. 
Голоснтись між 3-5 гад. по пол. 

15 Moore Street 
кімн. 307 

близько South Ferry. NYC 

• П Р А Ц Я • 
• HELP WANTED FEMALF, • . 

Вашингтон. — Сенатор-де­
мократ із Мншигсну Філіп А. 
Гарт зорганізував телевізійну 
передачу, з колишнім прези­
дентом Гаррі С. Труманом і 
сенатором-демократом Есте-
сом Кіфовером, яких думки 
зарекордовано в місцях пере­
бування обох промовців. Тру­
ман заявив, що він с проти 
теперішніх правнборів, під 
час яких вибирається канди­
датів на президента в 15-ох 

бія, бо це ,,звичайне замилю­
вання очей", і ці правибори 
не мають жадного впливу на 
номінацію кандидатів, на пре­
зидента на номінаційннх кон­
венціях. Сенатор Кіфовер о-
бороняв стейт,ові правибори, 
кажучи, що вони мають зна­
чення, хоч вони не помогли 
йому стати кандидатом на 
президента., Труман пропонує 
крайові правибори для назна­
чений кандидатів на прези­
дента, і вони повинні відбува-

стейтах і в Днстрнкті Колум- тнея на державний кошт. 

Численні електронічні винаходи можуть 
спричинити загальне замішання під час бою 
Вашингтон. — Представник 

армійського дослідного і роз-
виткового центру генерал-ма­
йор Роберт Дж. Вуд. зізнаю-
чи в підкомісії видатків в Па­
латі Репрезентантів, казав, 
що тепер вояки на фронті під 
час бою матимуть стільки рі-
знородного електроніч н о г о 
внряду, що ті всі механізми 
будуть перешкаджати одні 
одним і можуть/ спричинити 
загальне замішання. Генерал 
Вуд говорив про ,,міріядн" ме­

ханізмів, від звичайного ки 
шовкового радія до складних 
центрів, що керують ракета­
ми. Теперішня війвдР — це по-
босвище з різними електроні-
чнимн механізмами, про які 
воякн У другої світової війни 
не мали найменшого поняття. 
Генерал-майор Вуд оцінює, 
що на 60 квадратових милях 
поля бою може бути коло 20,-
000 електронічних механіз­
мів, а скільки L» може бути 
по ворожому боці, цього не 
можна передбачати. 

Ж І Н К И 
ДО ЧИЩЕННЯ БЮР 

Нічна праця чищення у валяках 
модерних бюровах будинках в 
МенгеттенІ. 6:00 по пол. —- 12:00 
ночі. Від понеділка до п'ятниці. 
$1.57 на годину і більше. Добрі 
умовкни'праці, включаючи ро­
динну госпіталізацію І покриття 
операцій. Забезпечення на жит­
тя, пенсії, вакації, 10 платних 
свят в році, даром окуляри та 

піклування хворих ніг. 
Голоснтись: 

250 West 57th Street 
NEW YORK CITY 

Room 719 at 3:00 P. M-
Від понеділка до п'ятниці. 

ФАРМИ 
• З Е М Л Я — з гірськи­

ми потоками 
• ЛГГЩ ГОТЕЛІ 
• ВДЯГАЛА 
• РЕСТОРАНИ 

в горах 
КЕТСКІЛ і ГАНТЕР 

Інформації — ES 2-8505 
Т'Т НЕ 2-1553 

. - КШІЖКИ 

л. • 
І 

BUILDING SERVICE 
MATRONS 

до вічного прибираная, у 
великих модернах бюроаих 
будинках в Мавгеттені. По­
чаткова платна $1.47 на го­
дину, по одному місяцеві 
підвишка до >$1-57. Від 6-ої 
веч. до 32-ої ночі, від поне­
ділка до п'ятниці. Якщо не 
маєте досвіду в чищенні, 
навчимо. Всі користі — 
шпиталь, операції, забезпе­
ченая на життя, пенсія а 

вакації. 
Голоснтноь щоденно від 

10:30 ранку. Принесіть по 
оголошення і.останні реко­

мендації до: , 
20 East 27th Street 
NEW YORK CITY 

У В А Г А : ХТО ЗАКУПИТЬ У В А Г А : 

УСІ КНИЖКИ ТУТ ПОДАНІ чзгорн на долину) ОТРИМАЄ 
ДОДАТКОВО ЗНАМЕНИТИЙ ПОДАРУНОК КНИЖКАМИ! 

С'иішітьси I :їимовллАтт :іі:їишгкоріше! 

Шліть відразу належність ($10.00 або більше) н.ч адресу: 

"Н О W Е R L А" 
41 East 7th Street — NEW YORK 3, N. Y. 

. Tel.: GR 5-0193 

. 
ЗДОРОВІТЬ НА ВЕЛИКДЕНЬ 

ПРИЯТЕЛІВ і ЗНАПОМИХ 

|ф Прегарними 

БУДИ СКЛАДАЄТЕ ВАШІ ОЩАДНОСТІ? УКРАЇНСЬ­

КИЙ НАРОДНИЙ СОЮЗ МАС СПЩІЯЛЬІІІ ВИВШУ-

ВАЛЬНІ РОДИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, ДЕ, КРІМ ПЕВНОСТИ 

ЗБЕРЕЖЕННЯ ВАШОГО ГРОША, ОДЕРЖУСТЕ ВІДСОТ­

КИ У *ОРМІ ДИВІДЕНД ТА КОРИСТАСТЕ ПРИ ЦЬОМУ 

ІЗ ЗАБЕЗПЕЧЕШІЯ ВАШОГО ЖИТТЯ НА ПОВНУ ЙОГО 

НОМІНАЛЬНУ СУМУ (ВІД 500 ДО S.OQO ДОЛ.) І ДОІЮ; 

МОГОВОГО ФОНДУ НА ВИПАДОК ЗАНЕДУЖАВШІ. 

КАРТКАМИ Й 
• кольорах, з гарними українськими 

святочними побажаннями. 
т 

КАРТКИ ВИГОТОВЛЕНІ НА ПІДСТАВІ 
ОРИГІНАЛЬНИХ ВЗІРЦІВ ЗНАНИХ 
УКРАЇНСЬКИХ АРТИСТШ-МАЛЯРГВ 

Посмертні Згадки 

iJB ЧАСІ 
ЇІРОСТОРГ V 
* ' ИГаеш 

Ц і н а ЦМ 
" S V O e O D A -

Р. О. Box 346, Jemv atv і N. І. 

ПЕТРА МЬ-ЧУБА 

Українська 
Повстанська Армія 

; * ІИГ — ївся 
Квхгт.«§в .820 Сторінок чіткого 
/фуку, бвгв,то ілюстрована оря-
гівальякмя, фоторепродукоДямв 
і кощту> лжше &Я9. 

•.У Замоадлта: -
•ЩУ O B O D A " 

Ю Oread St., Jereey City. N. J. v 

1 ЗВІРНИК ДЛЯ ДОШКІЛЛЯ 

Листочки 
|o6UbfM ооіяві t замові aip-

-іяхка ft оповіданая. 
впорядкувала 

МАРШ Ю Р К Є В А Л . 
Щаа М центів. 

Зановлятн: 

-в V О В 0 О А" 
Р. 0. Box 346 

Jemy City З, N. J. 

Василь ЧАЛКОВСЬКПП ТРУВ-
ІСО — члеп 188 Відд. УНСого-
;,У в Дурганвіллі, II. Пч по-
мі-р, по тяжкій і довгій медузі, 
дні 18-го березня 1960 р. По­
кійний, нар. 1879 р. походив 
із с. Лука, нов, Самбір, Зах. 
Україна. Полишив у смутку 
дружину СвгенЬо, одну донь­
ку. 4 синів та Іі внуків. По­
хорон відбувся 21-го березня 
I960 р. з ркмо-кат. церква в 
Дурпшпіллі на цвинтар St-
Francis Cemetery в Дурганкіл-
Jd, Н. П.. при участі Родняя 
та Членів Відділу. — В. П. II! 

Т. Харггон. секр. 

Лнна ЗАНЬКО, — довголітня 
ч.теккння Б-иа са. Васнлія 
Великого, Відділ 364 УНСо-
ю:іу в Клівленді, Огайо, упо­
коїлася в Возі, 8-го березня 
I960 p., по дуже довгій 1 тяж­
кій недузі. Покійна походила 
з м. Мости Великі, пов. Жовк-
ва, Зах Україна Полхшила у 
смутку доньку Марію, 6 си­
нів, невістки та 14 внуків. 
Похорон відправила дна свя­
щеники в дні 13-го березня 
I960 року, прм участи Родини, 
Приятелів та Членів Б-ва в 
українській католицькій цер­
кві Преч. Діва Марії, а похо­
вано на парафіяльному цвин­
тарі в Парма, Огайо. — Вічна 
їй Пам'ять! 

В. Владика, фін. секр. 

Lytwyn & Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щ И Р А І ЧЕСНА 
Oar ScrvJcee Are Avaflabk) 

Anywhere fa New Jersey 
801 SPR?NQF1E-LD AVENUE 

NEWARK, N. J. 
WVJNOTON, N. J. . 

ESscx 5-555Й 

Петро ЯРЕМА 
STOP. ПОГРЕБНИХ 
Займаються похоронама 

• BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK 1 ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована температура. 
Нодерва каплаця до ужитку 

Peter Jarema 
129 EAST 7te STREET 
NEW YORK, N. V. 
TeL: ORcbard 4-2568 

яегугитте ш елени Українського Народного Союзці 

$2.(Н) $1.00 

$2.00 


